
ročník XI / 2001
v prodeji od 7.12.

cena 5 Kč

číslo 22

číslo 23 vyjde 21.12., uzávěrka 13.12.

BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

■ pokračování na str. 3 ■

V·noËnÌ koncert se SLUNÕ»KEM
uû p¯ÌötÌ sobotu 15.12. v kinÏ!

Město Bohumín již tradičně připravilo pro občany, kteří se v roce
2001 významně podíleli na rozkvětu města, hudební dárek - vánoční
koncert se SLUNÍČKEM a hosty. Uskuteční se 15. prosince v 18 hodin
v kině K.A.R.

Sluníčko do programu zařadilo staré vzpomínkové písničky jako
je Střevíček, Kabela a jiné pecky. Budou samozřejmě i koledy a
jiné písně, které máte rádi. Přij#te si se Sluníčkem prožít dvě hodi-
ny atmosféry, která se již nikdy nebude opakovat, protože je jedi-
nečná a pro nás velmi sváteční. 

Těší se  na Vás vokální skupina Sluníčko - Radka Kadlíčková, Lá5a
Kadlíček, Petr Kasan, David Maňák, Lenka Maňáková a Ota Maňák a
spousta dalších lidiček kolem nich. 

Osmnáctiletá studentka Gymnázia Františka Živného otočila odborná
očekávání vzhůru nohama! Zuzana Norková přiváží titul Mistryně ČR
rovnou do Bohumína! Sportovní karate Bohumín si tak připisuje další
velký triumf. - Čtěte na str. 12!

Stažení akcií však nebude mít
přímý dopad na celý podnik. Před-
seda představenstva Ing. Pavel
Rampír uvedl, že z celkového obje-
mu pohledávek ve výši bezmála 2,5
miliardy korun přihlásili věřitelé
93,7%. Po ekonomické stránce se
však ŽDB daří uspokojovat odděle-
né věřitele a plánuje se, že z dalších
prodejů majetku se postupně uspo-
kojují i ostatní.

Zatím se podařilo zajistit zhruba
200 miliónů korun a do 25. srpna
2002 musí ŽDB uhradit 1,064 mili-
ardy korun. Předpokládá se rozdě-
lení ŽDB a založení osmi dceřiných
společností. Již na počátku příští-
ho roku dojde k předání válcovací
tratě se 150 zaměstnanci Třine-
ckým železárnám. 

Pro bohumínské železárny se  tak
rýsuje možnost dalšího rozvoje.
Osud dalších společností je však
nejistý. I když předseda představen-
stva Ing. Pavel Rampír sdělil, že na

každý závod jsou minimálně dva až
tři zájemci, nepředpokládá se prodej
všech osmi vzniklých společností.

CO »EK¡ VELK› GIGANT?
Na mimořádné valné hromadě 23. listopadu představenstvo ŽDB informovalo akcionáře

o dosavadním průběhu vyrovnání. Jelikož byly na jaře staženy akcie ŽDB z burzy i RM systé-
mu, je souhlas valné hromady k dalším krokům již nadbytečný.

Městského úřadu v Bohumíně
proběhl letos 27. listopadu.

Občané našeho města, studenti i školáci mohli zhlédnout práci na jednotli-
vých odborech. Největší počet zájemců zavítal do redakce městských novin,
do studia televizního informačního kanálu a k městské policii (na snímku).

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

ZUZKA NORKOV¡ NOV¡
MISTRYNÃ »R V KARATE!
ZUZKA NORKOV¡ NOV¡
MISTRYNÃ »R V KARATE!

➲➲ POSLEDNÍ ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA
v letošním roce se uskuteční

20. prosince ve 13.15 hod. ve velké
zasedací místnosti MěÚ, č. dveří 10.
Jste srdečně zváni!

➲➲ ÚŘEDNÍ HODINY NA
MĚSTSKÉM ÚŘADU
budou v pondělí 31. prosince

2001 zkráceny na dopoledne - od
8.00 do 12.00 hod. Děkujeme za
pochopení.

➲➲ NA ŠTĚDRÝ DEN
VŠICHNI SPOLU
Opět se chytá bohatý program

vánočního koncertu na náměstí T.
G. Masaryka - více v příštím Oku!

➲➲ ANKETNÍ LÍSTKY
soutěže PODNIKATEL ROKU

můžete odevzdat do 11.12.2001.
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RADA MÃSTA

Hned dvakrát zasedala rada města Bohumí-
na ve 47. týdnu letošního roku. V řádném ter-
mínu ve čtvrtek 22. října a následovalo výjezd-
ní dvoudenní jednání ve dnech 23. a 24. října,
kdy byly řešeny koncepční materiály, vyžadují-
cí delší a důkladnější diskuzi.

Stručně z prvního jednacího dne, kdy probí-
hala 73. schůze rady města:
■■ SOCIÁLNÍ SLUŽBY VE MĚSTĚ

O přípravě a cílech sociální politiky našeho
města pro léta 2002-2010 hovořila vedoucí
sociálního odboru M. Gabryšová. Tuto oblast
můžeme rozčlenit na činnost na úseku péče o sta-
ré a zdravotně postižené občany, péče o rodinu
a děti a péče o občany v krizových situacích.

Pro staré a zdravotně postižené je zřízena v Bo-
humíně pečovatelská služba poskytovaná v do-
mácnostech i v domech zvláštního určení, která
je zajišSována zaměstnanci města. Zavedena je
rovněž pečovatelská činnost prostřednictvím
dobrovolníků Charity a domácí ošetřovatelská
péče agentury HOME CARE. Starší spoluobčané,
vyžadující dohled, mohou trávit své dny v zaříze-
ní OÁZA ve Starém Bohumíně. 

Město provozuje 5 domů s pečovatelskou
službou (kapacita 73 bytů), Charita nabízí sta-
rým občanům možnost ubytování v Domě pokoj-
ného stáří sv. Františka (18 ubytovacích míst) a
příspěvkovou organizací Okresního úřadu v Kar-
viné je Domov důchodců (96 míst) a Ústav pro
dospělé (60 míst). Do budoucna uvažuje město
se stavbou nového domu s pečovatelskou služ-
bou (ve Skřečoni na ul. Dělnické) a s převede-
ním přízemí obytného domu na ul. Jateční 149
na režim pečovatelské služby. 

A co seniorům ještě dlužíme? Například chybí
služba rozšiřující kulturní a společenské vyžití, tj.
doprovod do divadla či kina, čtecí služba, asi-
stenční činnost se zaměřením na sociální pre-
venci a intervenci (odhalování šikanování a týrá-
ní), respitní péče (úleva pro člověka, pečujícího
trvale o zdrav. postiženou osobu, kdy péči pře-
vezme někdo jiný).

Na úseku péče o rodinu a děti funguje mimo
jiné telefonická poradenská služba pro týrané
a jinak ohrožené děti, pečovatelská služba
poskytovaná dětem, jejichž rodiče se jim
nemohou věnovat pro vážné překážky (např.
trvalé těžké zdravotní postižení), město může
zajistit pobyt ve Středisku pro seniory, matky a
ženy v tísni „Sára“ v Petrovicích (provozovate-
lem je Slezská diakonie). Pro zdravotně a psy-
chicky handicapované děti do 15 let je v Bohu-
míně stacionář Salome, pro starší klienty
Ústav sociální péče pro mentálně postiženou
mládež Domovinka.

Uvažuje se o zřízení střediska pro využití vol-
ného času romských dětí a mládeže ze sociálně
slabých rodin a komunitního bydlení. 

Pamatováno je rovněž na občany, kteří se
ocitnou v tíživé sociální situaci. Prozatím je na
dobré úrovni poradenská služba, spolupráce 
s úřadem práce při zajišPování veřejně prospěš-
ných prací pro nezaměstnané, je zabezpečová-
no ubytování osob bez bydliště v azylových
domech a v objektech Armády spásy. Záměrem

ZE ZASED¡NÕ MÃSTSK›CH ORG¡NŸ
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je ve spolupráci s některým nestátním subjek-
tem (např. Charita, Slezská diakonie) vytvoření
střediska hygieny pro nepřizpůsobivé občany
(poskytnutí jednoho teplého jídla denně, šatstva
podle ročního období apod.).
■■ STRAVOVÁNÍ VE ŠKOLÁCH

V loňském a letošním roce byla vydána nová
legislativní opatření, která ovlivní chod stravo-
vacího systému na školách. Musí být splněny
např. náročné požadavky na prostorové vyba-
vení, provoz, osvětlení, vytápění, včetně hygie-
nických požadavků. Odbor školství, kultury a
sportu vypracoval návrhy opatření k rekonstruk-
ci provozu školních kuchyní, aby byly splněny
nejnovější ukazatele. Konečné rozhodnutí ještě
nebylo přijato, nadále budou prověřovány další
možnosti tak, aby neutrpěla kvalita jídla a aby
finance z městského rozpočtu byly účelně vyna-
loženy.
■■ INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE

Radě města byla předložena Koncepce roz-
voje informačních technologií na Městském
úřadě v Bohumíně, podle níž bude nutné v příš-
tím roce zejména stanovit podmínky pro výběr
nového informačního systému, který by měl
zkvalitnit a zrychlit toky informací, ale rovněž
zajistit efektivnější systém zálohování dat i je-
jich bezpečnost. Ve vztahu k veřejnosti se počí-
tá s poskytováním ucelenějších informací na
Internetu (nové www stránky města, včetně
úřední desky) a zavedením elektronické podatel-
ny. Náročné bude i postupné zavádění geogra-
fického informačního systému. 

Dále byly radou schváleny pronájmy nebyto-
vých prostor v městských objektech, mimořád-
né přidělení bytů a vyřazení nepotřebných a
neopravitelných přístrojů z městské nemocnice.

■■ ■■ ■■

Informace ze 74. (výjezdní) schůze rady:
■■ HLAVNÍ CÍLE RADY MĚSTA

Rada hodnotila plnění cílů stanovených na
letošní rok a zabývala se i přípravou svých cílů
na rok 2002. Ty jsou členěny do okruhů - orga-
nizační a personální oblast, finance a hospoda-
ření s majetkem, investiční činnost, životní pro-
středí, školství, kultura a sport, zdravotnictví,
soc. oblast, bezpečnost, doprava a služby. 
■■ STRATEGICKÝ PLÁN MĚSTA

Rada vzala na vědomí informaci o přípravě
strategického plánu a byla seznámena s po-
stupem prací. První verze tohoto dokumentu
byla předložena na jednání zastupitelstva v září a
byla rovněž poskytnuta všem předsedům komi-
sí a výborů, široká veřejnost se s tímto materiá-
lem mohla seznámit na Internetu. Všichni měli
možnost se k němu vyjádřit a podat své podně-
ty a připomínky. Současně probíhala i setkání 
s řediteli významných bohumínských podniků a
institucí a i jejich náměty byly do strategického
plánu zahrnuty. 
■■ BYTOVÁ KONCEPCE

Vedoucí majetkového odboru Ing. E. Drdová
předložila radě návrh bytové koncepce. Styčné
kapitoly tvoří „zásady bytové koncepce“, „bydle-
ní v Bohumíně - výchozí stav“ a „priority města
v bydlení“. Definitivní verze tohoto koncepčního
materiálu bude po zapracování připomínek před-

ložena radě ke schválení v lednu příštího roku.
Konkrétním úkolem v bytové oblasti je napří-
klad získávání výhodných úvěrů z fondu rozvo-
je bydlení a dotací, rekonstrukce prostor vhod-
ných na byty, regenerace panelových sídlišP,
rekonstrukce zdevastovaných bytů a účelné
využití majetku převedeného firmou Bona-
trans, a.s. 

Současně byly aktualizovány i principy zásad
na přidělování bytů. Do bytové oblasti zasahuje 
i další předložená informace o činnosti domov-
níků v městských domech, schválen byl další
postup jejich získávání. Domovnická činnost při-
náší s sebou sice náklady, ale je-li v domě usta-
noven domovník, zvyšuje se spokojenost nájem-
níků - chodby i prostranství před domy jsou
uklizené, operativněji jsou odstraňovány drobné
závady, ve společných prostorách se snižuje
trestná činnost.
■■ ROZPOČET MĚSTA

Projednávána byla poslední verze návrhu roz-
počtu r. 2002, bylo doporučeno navýšení rozpo-
čtu u odboru školství, kultury a sportu o 80 tis.
Kč na uspořádání dvou akcí zaměřených na vol-
nočasové aktivity mládeže. Odsouhlašeny byly 
i úpravy rozpočtu letošního roku, z rezervy
města bylo uvolněno 100 tis. Kč na vánoční
výzdobu tř. Dr. E. Beneše a 20 tis. Kč na osvět-
lení dřevěných soch před budovou radnice.
■■ PERSONÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI

Projednány byly personální záležitosti měst-
ského úřadu, rada schválila navýšení stavu
zaměstnanců na organizačním odboru (úvazek
1,0 na úsek informačních technologií a úvazek
0,5 na public relation). Aktualizováno bylo i slo-
žení bytové komise - odvolána byla p. M. Cim-
prichová a na vlastní žádost p. R. Kolebač. Rada
rovněž přijala rezignaci MUDr. H. Kudělky na
místo ředitele NsP v Bohumíně. 

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

■ pokračování ze str. 1 ■

➲➲ Město vyhlašuje licitační
řízení NA PRONÁJEM
NEBYTOVÉHO PROSTORU

� V domě č.p. 1067, ul. Čáslavská, Bohu-
mín. Rozloha cca 279,09 m2 v II. NP bývalého
Domu služeb. Vhodné pro zřízení a provozování
klubu, galerie, obchodních aktivit.

Zóna B - 600,-Kč/m2/rok. Licitační řízení pro-
běhne 12.12.2001 ve 14.00 hod. Licitační jis-
tota je 41 864,- Kč.

� V domě č.p. 1067, ul. Čáslavská., Bohu-
mín. Rozloha cca 26,90 m2 v I. NP bývalého
Domu služeb. Vhodné pro zřízení a provozování
obchodních aktivit, kanceláře firmy, obchodní
zastoupení.

Zóna B - 600,-Kč/m2/rok. Volné od 1.2.2002.
Licitační řízení proběhne 12.12. 2001 ve 14.30
hod. Licitační jistota je 4 035,- Kč.

Licitační řízení se konají na MěÚ Bohumín,
majetkový odbor, dveře č. 34 (přízemí). Bližší
informace tamtéž, tel.: 609 2212.

CO »EK¡ VELK› GIGANT?

Pozitivním signálem je zájem nej-
většího akcionáře navýšit základ-
ní jmění, které by pomohlo zacho-
vat ŽDB. Podle předsedy předsta-
venstva tímto krokem rozhodující
akcionář Moravia Trade System
dokazuje, že není pro rozprodává-
ní majetku a že ŽDB je života-
schopná firma. Zda k tomu dojde,
záleží výhradně na něm. V případě
prodeje by se měl prodlužovat
konečný termín (období zhruba od
března do dubna), kterým by mělo
být ukončeno jednání s investo-
rem.

O hospodářských výsledcích
nám podrobnosti sdělil ekono-
mický ředitel Ing. Zdeněk Juchel-
ka, který se domnívá, že obrat by
měl být zhruba na úrovni loňského

roku, tj. 4 miliardy při hrubém
zisku 100 miliónů korun. 

K současné situaci kolem ŽDB
se vyjádřil i předseda Základní
organizace OS KOVO Jiří Jaškov-
ský, který má z rozprodeje určité
obavy, protože podle něj „není
známa představa budoucích zá-
jemců a čím více se bude blížit
soudní vyrovnání, tím více bude
pro nás aktuální každá cena, i
když nebude podle skutečné hod-
noty. Přičemž nikdo nevyloučil
variantu prodeje všech osmi spo-
lečností. Zbytek, který by de
facto zůstal pod hlavičkou ŽDB by
nebyl životaschopný. To zname-
ná, že by zůstalo několik provozů,
které dnes nejsou příliš ziskové a
ŽDB by zaniklo.“ Přesto si pan
Jaškovký myslí, že podnik za
poslední dva roky dokázal, že fun-

guje a tvoří zisky. Jistou záchranu
poskytuje navýšení základního
jmění, které by muselo být použi-
to na výplatu soudního vyrovnání.
Sám odborový předák již v této
záležitosti jednal s majoritním akci-
onářem Moravia Trade System a
podotknul, že navýšení jmění může
být jedním z nejschůdnějších řeše-
ní této situace.

? Naše čtenáře by určitě
zajímalo, proč se

přistoupilo ke změnám
správního systému?

Základním cílem bylo při-
blížení výkonu státní správy
občanům. Stát disponoval
velmi četnými kompeten-
cemi, které byly zejména
přiděleny ministerstvům.
Ta si musela stejně zřizo-
vat detašovaná pracoviště,
aby byla blíže daným pro-
blémům. Určitým způso-
bem reforma veřejné sprá-
vy souvisí i s naším vstu-
pem do Evropské unie.
Jedná se zejména o vznik
krajů jako samosprávných
jednotek, které by měly
rozhodovací pravomoci.
Důvodem byla i tzv. politi-
ka soudržnosti EU, která
sleduje hrubý domácí pro-
dukt v územních jednot-
kách a dle jeho výše po-
skytuje pomoc jednotli-
vým regionům, přičemž 
o jejím konkrétním použití
rozhoduje regionální samo-
správa. Po vzniku krajů
pak ztrácí své opodstat-
nění okresní úřady.

? Ne vše se však
uskuteční hned

a reforma bude jistě
probíhat po etapách... 

Reforma veřejné správy
má tři fáze. První je ve zna-
mení ustavení krajů. Ta se
již uskutečnila formou

voleb do krajských zastu-
pitelstev v listopadu loň-
ského roku, zřízením kraj-
ských úřadů od letošního
nového roku a de facto ješ-
tě probíhá převodem ma-
jetku státu a kompetencí.
Samozřejmě každá nová
věc s sebou přináší určité
problémy, které se průběž-
ně řeší. Druhou fází bude
rušení okresních úřadů,
které by měly zaniknout 
k 31.12.2002. Jejich kom-
petence mají přejít na vy-

brané obce, kterých bude
více než je dnes okresních
úřadů. Celkem by mělo
vzniknout 192 obcí tzv. III.
stupně. Třetí etapou bude
reforma ústřední státní
správy, tedy ministerstev.

? Zmínil jste termín obce
III. stupně. Co tento

pojem představuje?
Je to pracovní označení

rozsahu výkonu státní sprá-
vy na jednotlivém stupni
obce. Obcí prvního typu je
každá obec v našem státě
a těch je asi přes 6000.
Obcemi II. typu jsou tzv.
pověřené obce, které mají
ze zákona rozšířený výkon
státní správy. Třetí typ ob-
ce, jejichž oficiální ozna-

čení je obec s rozšířenou
působností, dosud neexis-
tuje a budou to právě ty
obce, které mají přebírat
kompetence okresních úřa-
dů. Jejich správní obvod se
má nazývat okrsek. Pro za-
jímavost - Bohumín bude
zřejmě jedinou obcí, vyko-
návající působnost obce
III. typu jenom pro jednu
další obec - Rychvald.

? Obce mají získat větší
pravomoce. Můžete

být konkrétnější?

Obce III. typu budou zho-
toviteli dokladů a výrazné
pravomoce dostanou také
v oblasti životního prostře-
dí, dopravní agendy, živno-
stenského podnikání a
sociálních věcí. Rovněž na
obce přejde celá agenda
státní sociální podpory.
Okresní úřady však plnily
úkoly státní správy nejen
ze zákona, ale také na zá-
kladě směrnic jednotlivých
ministerstev, které nejsou
závazné pro obce a proto je
bude nutno také uložit zá-
konem. 

? Co se stane s majetkem
okresních úřadů?

Majetek vlastních okres-
ních úřadů zůstane v rukou

Rozhovor s Ing. Janem DVOŘÁKEM, koordinátorem výkonu státní správy v Moravskoslezském kraji
Pojem reforma veřejné správy patří mezi aktuální témata současnosti. Již v minulém čísle OKA

se náš starosta města vyjádřil v souvislosti s reformou veřejné správy jako o „velkém třesku“.
Zeptali jsme se Ing. Jana Dvořáka, koordinátora výkonu státní správy v Moravskoslezském kraji
Ministerstva vnitra ČR, na několik otázek týkajících se očekávaných změn, které bude v nejbliž-
ších týdnech schvalovat Parlament ČR.

státu, ale majetek organi-
zací zřizovaných okresní-
mi úřady se bude převádět
v drtivé většině na kraje.
Jedná se hlavně o sociální
ústavy, domovy důchodců
a některé kulturní institu-
ce. Dále se obecně před-
pokládá, že oblast zdra-
votnictví zůstane v kom-
petenci krajů. Pouze v ob-
lasti sociální byly obce
III. typu dotazovány, zda
mají zájem převzít někte-
rá sociální zařízení. 

Aktu·lnÌ tÈma: REFORMA
VEÿEJN… SPR¡VY 

? Rozšíření kompetencí
znamená větší perso-

nální požadavky. Odkud
se budou rekrutovat
kvalifikovaní pracovníci?

Počítáme s tím, že pra-
covníci současných okres-
ních úřadů budou rozděle-
ni mezi jednotlivé měst-
ské úřady obcí III. typu,
které se nacházejí na
území daného okresu. Pře-
vod by se měl uskutečnit
delimitací ze zákona. Ob-
ce budou mít povinnost
tyto pracovníky přijmout.
V případě nezájmu úřední-
ka o nabízené pracovní
místo přejde z okresního
úřadu pouze tabulkové
pracovní místo spolu s fi-

nančním příspěvkem stá-
tu. Tímto jsem i okrajově
nastínil financování. Stát
hodlá přispět i na úpravu
prostor pro budoucí kan-
celáře. Počítá se s pří-
spěvkem ve dvou letech,
tj. v roce 2002 a 2003.
Nákladnější úpravy si
však budou muset obce
financovat samy.

? Existuje již předběžný
počet pracovníků, kteří

by měli přejít z okresního
úřadu do Bohumína?

Máme zatím pouze hru-
bý propočet, který by měl
být upřesněn již tento mě-
síc. Asi 20% lidí z okresu
by mělo pracovat na kraj-
ském úřadě a v tzv. zůstat-
kové skupině, která by za-
jišIovala likvidaci okres-
ního úřadu. Majetek okres-
ních úřadů by měl být spra-
vován finanční prokuratu-
rou, kde by své schopnos-
ti také uplatnila část pra-
covníků. Odhadujeme, že
do Bohumína by mělo při-
jít asi 36 pracovníků. 

? Týká se připravovaná
reforma i soudnictví?

Soudů se reforma veřej-
né správy zatím nedotkne,
protože se předpokládá
hlubší reforma soudnictví.
Je ale pravděpodobné, že
časem dojde k úpravám
územních působností sou-
dů, stejně jako dalších
územních orgánů státní
správy, ale tento proces se
teprve začíná připravovat.

Děkuji za rozhovor
Iva MOLNÁROVÁ

Představenstvo akciové společ-
nosti ŽDB o týden později přijalo re-
zignaci generálního ředitele Ing.
Jiřího Maléře, který se rozhodl od-
stoupit z funkce generálního ředi-
tele ze zdravotních důvodů. Říze-
ním ŽDB byl dočasně pověřen do-
savadní ekonomický ředitel spo-
lečnosti Ing. Zdeněk JUCHELKA.

Iva Molnárová



Zatímco předchozí vlády necha-
ly náš kraj (a celou republiku)

napospas volné ruce trhu, špatné
privatizaci vlastníkům bez kapitá-
lu (a mnohdy se „špatnými“ úmys-
ly) a právní džungli, uvědomila si vláda ČSSD, že tento region potřebu-
je v dobách restrukturalizace dlouhodobou a účinnou pomoc.

Byla ustavena regionální tripartita pod vedením vládního zmocněnce,
vláda schválila programy pro zlepšení situace zaměstnanců, kteří přišli 
o práci při útlumu hutních podniků a také do záchrany těchto firem se vlo-
žilo mnoho prostředků.
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na útěku. Jeden 
z nich svůj útěk
sváděl na zdra-
votní problémy
a během vyšetření v nemocnici opět
utekl. Strážníci jej však zajistili po-
blíž NsP. Dalšího utečence pak zajis-
tili na nádraží ČD a posledního na ul.
Šunychelské. Chovanci DDÚ bývají
fyzicky zdatní a již nejednou se při
útěcích dopustili trestné činnosti.
● Odpoledne 26.11. předvedli stráž-
níci na OO PČR další hledanou
osobu. Tentokrát se jednalo o osobu
cizince, pocházejícího z Angoly.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Maj·k mÏstskÈ policie
● V odpoledních hodinách 16.11.
nám oznámila policie, že z ul. Lidic-
ké ujelo zelené vozidlo s ostravskou
SPZ, jehož posádka z areálu ČD zci-
zila nějaký materiál. Strážníci toto
vozidlo včetně zcizeného materiálu
zajistili poblíž čerpací stanice Glapo
ve Vrbici a vše na místě předali při-
volané hlídce policie.
● Následujícího dne odpoledne
strážníci v Pudlově zajistili ve dvou
případech celkem pět osob, které
z areálu ČD kradly koks, uhlí a dře-
vo. Také těmito případy se zabývá
policie. 
● Ve dnech 17. až 20.11. hlídky MP
zadržely další tři chovance DDÚ 

Městská policie: ✆✆ 609 2285, 0724 029960, 156

ZADÁNO
politickým stranám

▲ Svou novou vizáží nás upoutá nově zrekonstruovaný dům č. 690 na
ulici Čs. armády. Z celkem 16 bytů čeká na svého nájemce už jen jedi-
ný, ostatní byly již vylicitovány. Rekonstrukce, která probíhala od květ-
na do listopadu, si vyžádala náklady ve výši 9 020 tis. Kč.

Počátkem září t.r. proběhla ve
více než 3000 bohumínských do-
mácnostech anketa, jejímž cílem
bylo zjistit, co především obyvatelé
sídlišS považují za problém, co je
trápí a co by chtěli zlepšit. O tom,
že anketa byla úspěšná, svědčí

skutečnost, že počet vrácených
anketních lístků dosáhl plné třetiny
a že tyto lístky obsahovaly také
řadu jiných, doplňkových, informa-
cí. A pokud bychom na základě
ankety stanovili priority sídlištních
problémů, pak by to v první řadě

Chceme regenerovat bohumÌnsk· sÌdliötÏ

Častým tématem většiny diskusí na téma bydlení je otázka zvýšení
kvality života na městském sídlišti. A nemusí jít pouze o samotné opra-
vy panelových domů, ale mnohdy i o to, v jakém prostředí lidé žijí a co
je obklopuje. A právě toto by měl řešit projekt regenerace panelových
sídlišP, k němuž jsme v Bohumíně učinili první kroky.

byla bezpečnost, zvýšení rekreač-
ně-sportovní vybavenosti (lavičky,
koše, úprava hřišS aj.) či požadavky
na zlepšení zabezpečení domů včet-
ně úprav vchodů, ale také přání za-
jišSování běžné údržby pomocí pla-
cených domovníků.

Anketa však byla jen prvním ze
série mnoha dalších kroků. V sou-
časné době již specializovaná
firma vzešlá z výběrového řízení
zahájila práce na urbanistické
studii a následně pak projektu
první etapy regenerace. Předpo-
kládáme, že celé sídliště v cen-
trální části města by bylo regene-
rováno ve třech na sebe navazují-
cích etapách a že k realizaci vyu-
žijeme i k tomu určené státní do-
tace. Zde je ovšem třeba podo-
tknout, že zpracování, projednání a
následné schválení projektu rege-
nerace v zastupitelstvu města mů-
žeme očekávat nejdříve v měsíci
září příštího roku a zahájení samot-
né realizace tak až počínaje rokem
2003. Jedná se totiž o program
dlouhodobý a investičně i velmi
náročný a jako takový bude muset
být řešen etapovitě. 

A na co bychom se mohli těšit?
V první etapě projektu uvažujeme
mimo jiné o výstavě atletického
oválu při Základní škole na ul. Čs.
armády, o úpravě venkovních pro-
stor před bývalou „Budoucností“
či o revitalizaci Rafinerského lesí-
ka. Lze si proto jen přát, aby
cesta za novou tváří bohumínské-
ho sídliště nezůstala jen na rýso-
vacích prknech projektantů, ale
postupně se měnila do podoby
příjemné skutečnosti.

Ing. Karel STOSZEK,
místostarosta Bohumína

Licitace bytu
■ Byt 1+1, kat.I., č.b. 15 ve 4. NP.,
na ul. Čs. armády čp. 690. Vyvo-
lávací cena: 19 692,- Kč. (Vyvolá-
vací cena je pouze čisté nájemné
bez služeb, nájem za m2 v bytech
činí 50,01 Kč.) Prohlídka bytu pro-
běhne 13.12. v době od 10.00 do
10.30 hod. Licitace se koná 17.
prosince v 16.00 hod.

Licitace se koná na MěÚ v Bohu-
míně č. dveří 32. Bližší informace
získáte na bytovém oddělení, č.
dveří 33, tel.: 609 2199.

Značné procento jak domovní-
ho odpadu, tak i ostatních odpa-
dů, je dosud spalováno v kotlích
rodinných domků, chat, na otev-
řených ohništích, což můžeme
potvrdit i na území našeho města.
Taková likvidace odpadu je nejen
nezákonná, ale především zdra-
votně značně nebezpečná.

V průběhu spalování odpadu v lo-
kálním topeništi dochází, přede-
vším vlivem konstrukce topeniště,
ke spoustě chemických reakcí,
takže do ovzduší unikají i jedovaté
zplodiny hoření. Složení spalované-
ho odpadu, teplota spalování a do-
dávané množství kyslíku má zásad-
ní vliv na to, jaké škodliviny i jedy
vzniknou a v jakém množství.

Takto získané teplo, aP už pro
vytápění nebo ohřev teplé vody, je
vykoupeno nadměrným zatížením
ovzduší jedovatými zplodinami 
v širokém okolí a koncentraci
těchto látek ovlivňují rozptylové
podmínky. Při špatných rozptylo-
vých podmínkách, tj. asi 1/3 roku
(hlavně v zimních měsících, tedy
v topné sezóně), mohou koncent-
race škodlivin místy značně pře-
kračovat povolené imisní limity.

Všechny tyto vlivy působí proka-
zatelně negativně na lidskou
populaci a mohou způsobit řadu
onemocnění.

Při spalování běžného organic-
kého odpadu v domovních kotlích
vznikají v nadměrném množství
všechny možné škodliviny, zejmé-
na oxid uhelnatý, kyanovodík,
benzopyreny a dioxiny, zvláště je-
li odpad vlhký.

Pokud se k takovému odpadu
přidají i různé plastické hmoty na
bázi chloru (obaly, tuby, kelímky,
sáčky, fólie apod.), vzniká dioxin
(aktivní složka bojové otravné látky
Agent Orange používáné ve válce
ve Vietnamu), fosgen (bojový otrav-
ný plyn, používaný v 1. světové
válce) a chlorovodík, který uniká
do ovzduší a při vdechování se 
v plicích mění v kyselinu chloro-
vodíkovou.

Škodliviny se vracejí formou srá-
žek, čímž znečišSují půdu, povrcho-
vou i podzemní vodu, dostávají se
do rostlin a tím i do zvířat, které se
takto „obohacenou“ potravou živí a
následně se dostávají do potravino-
vého řetězce lidí. To, že se škodlivi-
ny z ovzduší nepříznivě projevují na

znečištění půdy, může v Bohumíně
potvrdit většina zahrádkářů a uživa-
telů zemědělské půdy.

Podceňování nebezpečí prová-
zející spalování domovního odpa-
du, vyplývá zejména z faktu, že
účinky takového počínání nejsou
okamžitě patrné, takže u zdravé
části populace se bezprostředně
zjevně neprojevují důsledky spa-
lování odpadu. Účinky se mohou
projevit v pozdější době zejména 
v kombinaci s dalšími škodlivými
faktory (např. kouření) a po čase se
mohou rozvinout některé nemoci
následkem dlouholeté inhalace
škodlivin.

Dětský organismus je mnohem
náchylnější k poškození rtutí, olo-
vem, kadmiem a dalšími těžkými
kovy obsaženými v kouři. Děti při
dýchání absorbují až 6x více škod-
livin než dospělí při vdechování
téhož vzduchu.

Zvýšené množství škodlivin 
v ovzduší zpravidla pociSujeme jako
zápach. Část osob na něj reaguje
pálením očí a dýchacími potížemi,
způsobené chlorovodíkem, dusíka-
tými a sirnými škodlivinami, které
při reakci s vodou i vzdušnou vlh-

kostí vytvářejí kyseliny. Jiná část
této populace na škodliviny bezpro-
středně zdánlivě nijak zjevně nerea-
guje.

Dýcháním znečištěného vzdu-
chu trpí nejen ti, kdo odpad spa-
lují, ale i všichni ostatní, kteří se
o takové znečištění vůbec neza-
sloužili, nejvíce však děti.

V souvislosti s rostoucími cena-
mi plynu, elektřiny a kvalitnějších
pevných paliv se někteří občané
uchylují k pálení odpadu, jak je
popsáno výše. Bohumínské ovzdu-
ší, už tak dost znečištěné z průmy-
slových podniků, dostává tak další
příděl škodlivin z komínů rodin-
ných domků. 

Chcete-li, aby se vám lépe
dýchalo a aby vaše děti neměly
zdravotní problémy ze znečištěné-
ho životního prostředí, využívejte
maximálně možnost separace
plastových odpadů, která v Bohu-
míně funguje už od roku 1993 a
bude se neustále rozšiřovat. Ve
svých topeništích spalujte pouze
taková paliva, pro která byla tato
topeniště konstruována.

PŘISPĚJTE TAK K LEPŠÍMU
ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ PRO
SEBE I SVÉ SPOLUOBČANY.

Odbor životního prostředí,
dopravy a služeb

NETOPTE ODPADY! Je to nezákonné a nebezpečné!
V současné době, kdy vlivem vývoje cen paliv, zejména ušlechtilých, začíná stále větší

okruh lidí uvažovat o změně druhu vytápění a pod tlakem ekonomických vlivů z nutnosti
nebo nevědomosti se snaží spalovat všechno, co hoří pod heslem „škoda vyhodit do popel-
nice něco, z čeho se dá získat teplo“.

Zvoleni kandidáti do Parlamentu ČR za ČSSD

V ČELE POSLANEC ZAORÁLEK 
Investiční pobídky umožnily vstup nových investorů a celkově se

zastavil růst nezaměstnanosti. Přesto bude ještě dlouho trvat, než dojde
k celkové nápravě toho, co se v uplynulých letech po roce 1989 zane-
dbalo. Jedním z prvních a nejdůležitějších kroků bude vybudování dál-
nice D 47. 

Také ČSSD v kraji se snaží napomoci v hledání řešení pro tento region.
Proto pod garancí poslance Lubomíra Zaorálka pořádá cyklus „Seminářů 
o budoucnosti Moravskoslezského kraje“, kterých se dosud zúčastnili
ministři Jiří Rusnok, Vladimír Špidla a mnoho dalších osobností z tohoto
kraje, zástupci významných podniků a institucí, zástupci odborů i vysokých
škol, neziskových organizací i politických stran. 

Cílem je hledat shodu, to co nás spojuje bez ohledu na politickou pří-
slušnost. Pro záchranu kraje „jsme odsouzeni ke spolupráci“.

A protože pro věrohodnost stran v očích občanů jsou důležití hlavně
lidé, kteří je reprezentují, došlo rovněž k volbám kandidátů do Parla-
mentu ČR za ČSSD. V čele bude stát právě poslanec Lubomír Zaorálek,
na předních místech bude mít zastoupení také Bohumín, který bude
reprezentovat Ing. Alfréd Michalík. MO ČSSD Bohumín

● Kamery, které hlídají vchod
do Billy sice plní svůj účel, ale
parkoviště za supermarketem
již nehlídají. Vykrádají se tam
auta...

Odpovídá Ing. Karel VACH,
ředitel městské policie:

Tato kamera nesleduje pouze
vchod do Billy, ale celou dopravní
situaci křižovatky ulic Štefánikovy a
9. května včetně obou ulic a část
parkoviště u Billy. Definitivní řešení
sledování parkoviště by přinesla až
mobilní kamera kamerového moni-
torovacího systému, kterou plánu-
jeme až v příštím roce. 
● Proč jsou v OKU samé

komunistické články?

Odpovídá Ing. Dagmar
FIALOVÁ, šéfredaktorka

Podle Statutu bohumínských
městských novin OKO má každá
politická strana zastoupená v zastu-
pitelstvu města právo na bezplatné
publikování svých příspěvků v roz-
sahu 1/2 novinové strany v každém
čísle. Tato zásada je ze strany redak-
ce respektována a došlé příspěvky

jsou zveřejňovány, záleží pouze na
politické straně, zda této možnosti
využije a jakým způsobem. Redakce
do obsahu nezasahuje.
● Proč není T.I.K. i v okrajových

částech? Má matka žije ve
Skřečoni a vždy, když chce
sledovat bohumínské zpravo-
dajství, musí jít ke mně do
Nového Bohumína. Pro starší
lidi je to náročné a někdy ani
nemají tu možnost.

Odpovídá František KREJZEK,
vedoucí organizačního odboru:

Televizní informační kanál (T.I.K.)
vysílá na kabelové televizi (KT). Její
rozvody jsou provedeny v centru
města a další rozšiřování je na spo-
lečnosti F.C.A., která je jejich vlast-
níkem. Tato společnost nabídla roz-
šíření KT do městské části Záblatí 
v případě, že od města získá půjčku
ve výši 4,5 až 6 mil. Kč. Vše je však
zatím na úrovni projednávání jed-
notlivých podmínek. V další fázi by
mohlo dojít i na městskou část
Skřečoň, ale není to otázka jednoho
nebo dvou let.

redakce

Ze setk·nÌ obËan˘ s vedenÌm
mÏsta - OT¡ZKY A ODPOVÃDI

22. listopadu se uskutečnilo setkání občanů s vedením města. Při-
nášíme vám některé zajímavé otázky a odpovědi na ně:

Rada města Bohumína vyhlašuje v souladu s vyhláškou Ministerstva
zdravotnictví č. 247/1993 Sb. výběrové řízení na obsazení funkce

ředitele Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně
POŽADOVANÉ PŘEDPOKLADY:
■ VŠ vzdělání lékařského, ekonomického,

právnického nebo technického směru
■ minimálně 5 let praxe v oboru
■ řídící a organizační předpoklady

K PÍSEMNÉ PŘIHLÁŠCE JE NUTNO DOLOŽIT:
■ doklad o dosaženém vzdělání
■ stručný životopis
■ vyplněný osobní dotazník
■ výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců)
■ morální bezúhonnost prokázanou osvědčením a čestným prohlášením

v souladu se zákonem č. 451/1991 Sb. v platném znění
Písemné přihlášky s požadovanými doklady zasílejte do 11.1.2002
na adresu: Městský úřad v Bohumíně

k rukám tajemnice paní Ing. Dagmar Fialové
Masarykova 158, 735 81 Bohumín
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Nemusí být člověk analytikem či odborní-
kem na tuto problematiku, aby si nepovšiml
následujících mnohdy si vzájemně odporují-
cích nebo rozporuplných údajů.

Tak například průzkumy veřejného mínění
před vstupem ČR do NATO „bylo zjištěno“, že
naše začlenění do tohoto paktu, který verbíři
nazývali elitním klubem, podporují převážně
mladí a vysokoškolsky vzdělaní lidé. Vzápětí na
to další agentura tvrdí, že právě oni odmítají
sloužit základní vojenskou službu. Letos zve-
řejněné údaje o „zájemcích a držitelích mod-
rých knížek“ nebo fiktivních počtech vysoko-
školáků žádajících odklad vojenské služby,
vyjadřují pravý stav. V narychlo provedeném
průzkumu schvalovala část našich obyvatel
bombardování Jugoslávie leteckými silami
NATO. Mezi nimi opět lidé s vysokoškolským
vzděláním. (Nuže měřítka i projevy lidské inte-
ligence mohou být vskutku rozmanité.)

Neprodleně po vzniku „na zakázku ustavené
Unie svobody“ ji jedna z agentur přidělila vy-
soké procento volebních preferencí. Pozdější
výsledek se podstatně lišil. V současné době
je takový výsledek renomovaných agentur při-
dělován čtyřkoalici.

Členové KSČM, jejich voliči a sympatizanti,
odpůrci NATO, kritici česko - německé deklarace
jsou často označováni za lidi převážně nevzděla-
né, staré, zatrpklé, žijící na sociální podpoře apod.

Ve vysílání Českého rozhlasu a České tele-
vize je KSČM a jejím představitelům vymezen
jen minimální čas. Komunisté jsou zváni zpra-

vidla tehdy, je-li možné je urážet, zesměšňovat
či skandalizovat, přičemž o nestrannosti a
objektivnosti moderátorů pořadu je možné
pochybovat. Česká veřejnost je denně utvrzo-
vána v tom, že KSČM je stranou nedemokra-
tickou, extremistickou a dokonce je vydávána
za jakýsi skanzen v Evropě. O síle komunistic-
kých stran a jejich vlivu ve společnosti ve
Francii, Itálii, Portugalsku, Řecku či v Ruské
federaci až podezřele mlčí. Podle redaktorů
těchto médií bývá na mítincích komunistů
vždy jen hrstka starých nereformovatelných a
dokonce politováníhodných chudáků.

Ano, k tomu se již dvanáct let propůjčují
pracovníci veřejněprávních sdělovacích pro-
středků, včetně ČT, kteří v lednu letošního
roku pokrytecky volali po demokracii, svobo-

Rozdílné agentury, rozdílné výsledky. Setkáváme se s nimi zejména před volbami. Porov-
nání výsledků provedených průzkumů či volebních preferencí se skutečností vzbuzuje často
dojem, že vyhlášené výsledky provedeného průzkumu nekonstatují fakta, nýbrž měly ovliv-
nit veřejné mínění a rozhodování občanů. Platí to především o volebních preferencích a
následných volebních výsledcích KSČM.

NEJEN O PRŮZKUMECH VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ

dě slova, po objektivitě a vyváženosti zpráv.
Občany znalé historie vůbec nepřekvapí, že
takové zprávy namísto „božího slova“ šíří
přímo z kazatelny i někteří kněží nebo jejich
odrostlí „ministranti“, publikující na stránkách
regionálního tisku.

Příslušníci mladé generace nejsou objektiv-
ně anebo vůbec informováni o tom, že členy
KSČ byli takoví lidé jako Julius Fučík, Jindřich
Plachta, Mikuláš Huba, Jan Šverma, Miroslav
Florian, Evžen Rošický, Jaroslav Hašek a
mnoho jiných významných osobností našeho

národa. Pokud by pro některé čtenáře byla
tato jména bezvýznamná, jak už to v Čechách
a na Moravě chodí, lze nabídnout i řadu ji-
ných. Rovněž Henry Barbusse, Pablo Neruda,
Pablo Picasso, Aram Chačaturjan, Upton Sin-
claire, Jurij Gagarin, Paul Roberson, Jean
Effel, Gérard Philippe, Bertold Brecht, Mikis
Theodorakis, Romain Rolland, byli členy ko-
munistických stran svých zemí anebo se sym-
patiemi k nim netajili.

Záměr zkreslovat informace nelze omlou-
vat, pravdu a fakta nelze mlčet a falšovate-
lé dějin, ovládající sdělovací prostředky,
mohou uspět jen dočasně a jen u těch lidí,
kteří o předkládaných informacích příliš
nepřemýšlejí.

MěV KSČM Bohumín 

Dle autorského zákona 121/2000
Sb. je každý provozovatel veřejné
hudební produkce nebo provozo-
vatel zařízení, který umožní pořá-
dat veřejnou hudební produkci,
povinen před užitím hudebního
díla opatřit si souhlas k jeho užití
u Ochranného svazu autorského
(dále je OSA) a zaplatit autorskou
odměnu. Co se rozumí pod poj-
mem veřejná hudební produkce?
Je to každé provozování hudby
mimo osobní soukromí, tj. na
veřejně přístupných místech (kon-
certní sály, kluby, hotely, obchody,
restaurace, veřejná prostranství,
výstavy). Veřejným užitím je i uži-
tí, při kterém není vybíráno vstup-
né anebo je vstupné dobrovolné
nebo je nižší než 20,- Kč. Provo-
zovatel žádá o udělení souhlasu 
k užití hudební produkce písemně,
na tiskopise OSA. Žádost musí být
podána vždy před konáním hudeb-
ní produkce, u živé hudby nejméně
10 dnů a musí být doplněna reper-
toárovým listem skladeb. U repro-
dukované hudby se seznam skla-
deb předkládá na vyžádání OSA.

A jak se poplatek neboli autor-
ská odměna stanovuje? U živých
hudebních produkcí a diskoték

tvoří tzv. vyměřovací základ součin
kapacity sálu či prostranství a prů-
měrná výše vstupného. Z tohoto
základu se procentuálně vypočítá
výše autorské odměny. Např. při
kapacitě sálu 300 osob s výši
vstupného 50,- Kč tvoří vyměřova-
cí základ 300 x 50,- Kč = 15000,-
Kč z toho 5% + 130,- Kč = 880,- Kč
(viz tabulka).

Poplatky OSA se vztahují i na
hudbu reprodukovanou (mimo
diskotéky), při níž není vybíráno
vstupné a díla jsou přenášena roz-
hlasovými nebo televizními přijí-
mači, magnetofony, CD přehrávači
a jinými podobnými přístroji v hos-
tinských provozovnách, provozov-
nách k poskytování služeb, penzio-
nech, fitness centrech apod. Výše
poplatku je v tomto případě stano-
vena měsíčním paušálem
- za rozhlasový přijímač nebo

přehrávač nosičů 50,- Kč

AUTORSK› Z¡KON V PRAXI

VYMĚŘOVACÍ ZÁKLAD SAZEBNÍK ODMĚN

do 1 000,- Kč 10%
1 000,- až 5 000,- Kč 7,5% + 5,- Kč

5001,- Kč a více 5% + 130,- Kč

Každý provozovatel veřejné hudební produkce musí platit Ochrannému svazu autorů
Kvapem se blíží doba plesů a jiných tanečních zábav a proto je na místě

poskytnout provozovatelům hudebních produkcí několik základních infor-
mací o autorském zákonu a přiblížit výklad některých pojmů.

- za televizor 90,- Kč
- za třetí a další reproduktor 10,- Kč
- hudební soustava s více

komponenty 100,- Kč 
- televizor na hotelovém pokoji

50,- Kč
- rozhlasový přijímač na hotelovém

pokoji 30,- Kč
Jestliže provozovatel řádně plní

všechny zákonem stanovené po-
vinnosti a povinnosti vyplývající ze
smlouvy s OSA (např. u užití hu-
debních děl), je provozovateli po-

skytována sleva podle velikosti
obce, v níž se hudební produkce
koná, v našem případě, t.j. v Bohu-
míně, je poskytována sleva ve výši
10% ze sazebníku odměn (sleva se
nevztahuje na užití hudby v hotelo-
vých pokojích).

Na tzv. zvláštní užití, z nichž vybí-
ráme např. kondiční a jiná skupino-
vá cvičení s výši autorské odměny
10,- Kč za cvičební hodinu, poulič-
ní produkce s výši autorské odmě-
ny 80,- Kč na den, hudební auto-
maty (jukeboxy) s výši odměny
750,- Kč/měs. za jeden hudeb.
automat se slevy nevztahují.

Tiskopisy OSA a sazebník auto-
rských odměn si provozovatelé
hudebních produkcí mohou vy-
zvednout na odboru školství, kul-
tury a sportu. 

Miroslava BĚHALOVÁ, OŠKaS

Přednáška pro studenty SOŠ a SOU Bohumín
O d·vk·ch soci·lnÌ pÈËe

V učebních osnovách studentů I. ročníku SOŠ a SOU Bohumín je i zís-
kání základních informací o práci sociálního odboru a dávkách sociální
péče. Studenty zajímala především práce referentů sociálního odboru
na jednotlivých odděleních, spolupráce s úřadem práce, azylovými
domy a ostatními organizacemi, které jsou v úzkém kontaktu se sociál-
ním odborem. Studenti se dotazovali na řešení konkrétních životních situ-
ací, se kterými se mohou po ukončení studia a v průběhu svého života set-
kat. V závěru přednášky několik studentů projevilo zájem o sociální práci. 

Jana CZECZOTKOVÁ, sociální odbor

■ V roce 2000 se připravoval
hraný film podle scénáře
Aleny Mrázové. Jak dopadla
realizace tohoto filmu?
Vždycky se o něčem hovoří lé-

pe, když je to hotové, než když se
to teprve chystá. Film se, bohužel,
nenatočil, i když se o tom hodně
mluvilo. Byl to velký projekt, pro-
tože se jednalo o hraný film, je-
hož děj se měl odehrávat na pře-
lomu 50. a 60. let. Tento film byl
velmi složitý a finančně náročný. 
■ Co máte v plánu nyní?

Myslím si, že by mohl vzniknout
hraný umělecký dokument o přes-
hraniční spolupráci, který by měl
navázat určitým způsobem na
česko-polský region. Jsme teprve
na začátku. 
■ Proč zrovna náš region?

Čím vám učaroval?
Nevím. Stalo se to vlastně díky

hranému filmu, který tu měl vznik-
nout. Myslím si, že už jsem zde
trošku zakořenil. V létě jsem byl
na bohumínských léto-kruzích,
kde jsem promítal svůj hraný film. 
■ Na bohumínských léto-kruzích

jste se představil i jako zdatný
sochař. Vaším dílem se stal kříž.
Proč zrovna kříž?
V různých částech světa či svě-

tadílů jsou různé kultury a člo-
věk, který prochází těmito kultu-
rami, se vrací zpět do Čech. Tady
je křesIanská kultura, jejímž sym-
bolem je kříž. Vždy jsem chtěl
vytvořit kříž a te# se mi to podaři-
lo uskutečnit.

■ Jak vás napadají náměty?
To je docela zajímavá otázka.

Já si svým způsobem témata vy-
hledávám sám. Jsem zároveň i scé-
nárista. Určitá věc mě musí jis-
tým způsobem oslovit. 
■ Co je vaší hlavní doménou?

Dokumentární či hraný film? 
Vyšel jsem z hraného filmu a 

v současnosti dělám dokumentár-
ní film. Mou doménou je dělat
věci, které jsou alespoň trošku
duchaplné. Dokumentární film je
nyní z mého hlediska reálnější.

Dnes se z mnoha režisérů stávají
producenti, tedy lidé, kteří chodí
a shánějí peníze. 
■ Jaký je rozdíl mezi tvorbou hra-

ného a dokumentárního filmu?
Není to zas tak daleko od sebe.

Oba dva mé poslední filmy jsou
sice dokumentární, ale jsou tam i
hrané prvky. Poslední film je polo-
hraný o Praze, s názvem „Pražská
mše“, který má v sobě něco
zvláštního a to něco jsem hledal.
Te# se docela úspěšně probíjí na
mezinárodních festivalech. Tento
film byl vysílán v ČT. Je to takové
mé loučení s Prahou. 
■ Jak jste se dostal k vaší profesi?

K mé profesi? To už je hrozně
dávno. Když jsem byl malý kluk,
hrával jsem divadlo. Moje matka
režírovala amatérské divadlo,
takže jsem k divadlu měl blízko.
Když jsem přišel do Prahy, toužil

jsem se dostat k filmu, ale neby-
lo to reálné. Neměl jsem ani
známé, ani zkušenosti. Pracoval
jsem v továrně a po pěti letech,
kdy jsem se neustále zkoušel
dostat na FAMU, mě vzali. Mezi-
tím jsem dělal amatérský film.
Vždy jsem se snažil dělat to, co
bylo důležité a co mělo smysl.
■ Jste spokojený nebo byste

měnil?
Já jsem chtěl být architekt - to

byl můj dětský sen. Filmová prá-
ce to spojuje a myslím si, že být

Rozhovor s režisérem Milošem ZÁBRANSKÝM nejen o filmu
Nekonvenční režisér Miloš Zábranský je známý svými filmy experimentálního ladění.

Názvy jako Poslední mejdan, Tísňové volání nebo Dům pro dva nepatří sice mezi trháky
našich kin, ale zato jsou ceněny právě pro svou uměleckou hodnotu. Pro svou tvorbu
hledá zajímavé lidi, témata a místa. Bohumín se stal pro něj právě takovou inspirací, ke
které se neustále vrací...

Asi jsem v BohumÌnÏ troöku zako¯enil...
filmařem je zajímavé. Když se do-
beru k tomu, co by mělo být nej-
důležitější pro umělce, je to vlast-
ně předávání pravdy. 
■ A jaká bude ta pravda

v připraveném dokumentu? 
Je to pocitové a zároveň i ně-

co, co ten region má - něco, co je
pro něj důležité. Např. lidi jsou
rozděleni hranicí, ale ta hranice
je pro mne zbytečná. Pravda je,
že lidi jsou na obou stranách cha-
rakterově strašně podobní, mají
stejné kořeny. 
■ Co bude hlavním tématem

dokumentu?
Hlavním tématem je Olza. Ne-

jsem tak daleko, abych říkal do-
podrobna všechny detaily. Hrani-
ce mezi lidmi jsou často uměle
vytvářeny. V čem je jiný člověk 
v Polsku, v Německu nebo v Čes-
ku? V čem se liší od někoho jiné-

ho? Možná má trošku jinou vý-
chovu či kulturu a tady nehraje
hranice roli - je to pouze určité
území. Já bourám hranice tím, že
natočím určitý dokument a na
tom ukážu, že lidi a prostor se
nemění. Loni jsem byl třeba na
světové výstavě v Hannoveru, kde
jsem natočil hodinový film. Tam
někdo postavil domy a každý dům
byl vlastně z jiného státu a těch
domů tam bylo hodně - hodně ná-
rodností. Ti lidi mezi sebou fun-
govali a něco je spojovalo, mohli
mezi sebou komunikovat. To je 
o tom, že na malém prostoru se
poskládá celý svět. Nikdo tam
nevytvářel mezi sebou tlaky, aby
chtěl toho druhého poškodit. 
■ Díky za rozhovor a přejeme

vám úspěšnou realizaci filmu.
Prozradíte nám jeho název?
Olza, Baran a Gora.

Redakce

▲▲  Miloš Zábranský se svým
křížem, který vytvořil na srpno-

vých Bohumínských léto-kruzích

Jestliže v předcházejících roční-
cích některá utkání končila již v 8.
až 10. tahu, pak letošní rok byl sice
pro naše studenty bez vítězství, ale
partie byly velmi vyrovnané až do
18. tahu, kdy ukončil své utkání
první student. Řada dalších vydrže-
la až do 26. tahu, nejdéle odolávali
Jakub Chlebek ze 4. A a student
sexty Michal Kozubek. Ten má před
sebou ještě dva  ročníky na to, aby
předvedl své umění a zařadil se
mezi vítězné studenty.

A názory samotných studentů?
„Proti panu starostovi se nedá

hrát, cokoli vymyslím, tak na něho
neplatí, ze všeho vybruslí.“...

„Většinou dělá jiné tahy, než
hráči předpokládají a hlavně si
dává dobrý pozor na nejlepší sou-
peře z loňského ročníku.“

Mgr. Kazimír PALKA

STAROSTA NA SIMULT¡NCE
Ze sedmého ročníku šachového klání mezi studenty Gymnázia a sta-

rostou města Ing. Petrem Víchou vyšel vítězně starosta. Utkání se ode-
hrálo na 20 šachovnicích, ovšem účastníků bylo celkem 26, jelikož u
některých šachovnic seděli dva a později i tři studenti.

Nájemníkům městských bytů
Provoz pracovišP správce byto-

vého fondu bude v prosinci ukon-
čen ke dni 19.12.2001 v 17.00
hodin. Urgentní záležitosti mohou
nájemníci vyřídit u svých správců,
případně pracovníků oddělení účtá-
ren a pohledávek. Individuálně si
lze domluvit mimořádnou návště-
vu na tel. číslech 6014425-8 do
27.12.2001 do 14.00 hodin. 
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Vilma URBANČÍKOVÁ, vedoucí
Slůněte, poděkovala Domu dětí a
mládeže, městskému úřadu a
sponzorům za podporu, především
však směřovala slova díků k ma-
minkám, tatínkům a jejich dětem,

bez kterých by mateřské centrum
Slůně nemohlo existovat. 
● A jak se paní Urbančíková dívá

na uplynulý rok?
Jedním slovem byl prostě nád-

herný! Těch akcí bylo tolik, že
nelze říci, která byla nejkrásnější
a nejzdařilejší - každá měla své
osobní kouzlo. Vedle tradičních
besídek, které pořádáme o Veliko-
nocích, Vánocích, na Mikuláše
apod. připravujeme akce prvotní.
Např. Olympiádu malých sportov-
ců, kde děti získávají zdatnost a
seznamují se s velkou tělocvičnou,
ověřují si, co už umí a co ještě ne.
Měli jsme také autoškolku pro
mrňata, kde děti na odrážedlech
projížděly opičí dráhu. Pravidelně
zveme divadélko MIMO, které svým
představením strhne pozornost

dětí a zapojí je přímo do hry. Jezdí-
me na hory, pořádáme besedy s od-
borníky na nejrůznější témata.
Pěkné byly i pořady pro těhotné
maminky. Ty ale vyžadují odborný
přístup, proto jsme to nechali na

bohumínské nemocnici. My se sna-
žíme těhotným maminkám poradit
v oblasti estetiky. Zveme si kosme-
tičku, kadeřnici, hledáme moderní
trendy v oblékání. Můžu plesat nad
tím, že k nám začali chodit i tatín-
kové, kterým vůbec nevadí, že je
tady vyšší procento žen, a normál-
ně se zařadí do kolektivu.

Úzce spolupracujeme s mateř-
skými i základními školami - při-
pravují si pro nás různé besídky,
účastní se našich her. Poděková-
ní patří i studentům SOŠ a SOU za
pomoc při pořádání některých ak-
cí. O kvalitě naší činnosti svědčí
i pozornost sociálního referátu
Okresního úřadu Karviná, který

Sl˘nÏ mlsalo sv˘j prvnÌ narozeninov˝ dort

1. v˝roËÌ
Ochutnat sladkou dobrůtku a popřát Mateřskému centru Slůně

všechno nejlepší k prvním narozeninám přišla celá řada maminek a
tatínků nejen z Bohumína, ale i z Rychvaldu, Orlové a okolí. Sál
Domu dětí a mládeže v Bohumíně, kde slůňátka tráví svůj čas, se
rázem změnil v mraveniště lidí. Ti menší, dětičky, si rozverně roze-
braly hračky a hodlaly je vyzkoušet všechny až do poslední! Jezdilo
se na minikolech, stavěly se kostky, na řadu přišli i panenky a ply-
šáčci, houpačka byla obsazená každou minutu. Ovšem až do chvíle,
kdy se na stole objevil nádherný dort s namalovaným slůňátkem.
Zajímavá byla i obrovská krabice, ve které se schovávaly zbrusu
nové hračky. Pak už se jen mlsalo, dovádělo, zpívalo a hrálo.

byl natolik nadšen, že pozval do
Mateřského centra Slůně Českou
televizi Ostrava. Malou reportáž
jste mohli zhlédnout v Reportu.
● Je zřetelný nějaký vývoj?

V první řadě děti za jeden rok
pořádně vyrostou a změní se.
Maminky si chválí, že je dítě
samostatnější, že se naučilo
spoustu nových věcí. Není tady
tak velká vazba na rodiče, proto-
že doma je jediným partnerem
opravdu rodič, kdežto u nás si
dítě najde spoustu kamarádů.
Pokrok je i u maminek. Žena na
mateřské ztrácí kontakt s okolím,
takže si je v mnoha věcech neji-
stá. Kdežto u nás pozná, že může
ty ostatní něco naučit - vařit,
plést, vyšívat,... a své sebevědo-
mí opět nabude. Maminka na
mateřské nemusí zakrnět, může
předávat své znalosti dál a nao-
pak jich celou řadu získat. 
● Co byste chtěla Slůněti popřát?

Maminkám a tatínkům přeji,
aby u nás vždycky našli porozumě-
ní, pohodu a to, co je zajímá. Aby
nepociIovali, že během čtyř let na
mateřské mohou ztratit sami se-
be, ale naopak aby rozvinuli svou
osobnost a získali řadu cenných
zkušeností od ostatních. Dětič-
kám přeji spoustu kamarádů, pro-
tože to je důležité. Aby jejich
vstup na mateřskou školu byl co
nejméně bolestný a co nejpříjem-
nější. A všem přeji hlavně zdraví a
permanentní úsměv na tváři.
● I my se k přání připojujeme.

Katherini DAVASOVÁ

▲ Cestopisné přednášky, pořádané městskou knihovnou,
se těší velkému zájmu občanů. Paní Ing. Drahomíra FALCOVÁ
nás přenesla na Dálný Východ - do Čínské lidové republiky.
Její poutavá přednáška dokázala naladit přítomné na myšlenku
podívat se do nejlidnatějšího státu na  naší planetě.

Kůže, džínovina, káro, šátek a klobouk byly asi nejčastější součástí odě-
vu návštěvníků country večera, uspořádaného v sobotu 24. listopadu v Domě
dětí a mládeže v Bohumíně. K tanci hrála živá hudba a parket se vyprázd-
nil až v pozdních nočních hodinách. Zábavu zpestřilo vystoupení kas-
kadérské a divadelní společnosti Western club BLACK&BROWN, která
si nejen pro nadšence country připravila ukázky tanců, ale předvedla
také práci s australským a americkým bičem. Dokonce se i střílelo.
Návštěvníci odcházeli z pátého ročníku country večera nadmíru spoko-
jeni a s nadějí, že příští ročník bude stejně vydařený. KaD

VE»ER V RYTMU COUNTRY
Jmenuji se Mgr. David Kubíček a od 1. října tohoto roku
jsem nastoupil do stacionáře Salome jako nový vedou-
cí. Jsem absolventem studia speciální pedagogiky na
Ostravské univerzitě. Po svém nástupu do funkce jsem

byl mile překvapen kvalitou místního personálu a také služeb, které jsou
ve stacionáři poskytovány. Myslím tedy, že se mi bude velice dobře nava-
zovat na předchozí práci a dále rozvíjet to, co je ještě rozvinout potřeba. 

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Totiž cílem naší péče je maximální
možné začlenění postiženého jedin-
ce do většinové společnosti. K napl-
nění tohoto cíle volíme nejrůznější
cesty. Jednak se snažíme sbližovat
děti s kombinovanými vadami s dět-
mi s menším postižením v rámci sta-
cionáře. Dále spolupracujeme s ma-
teřskými školami - pořádáme spo-
lečné akce a nejrůznější aktivity, kdy
spolu přicházejí do styku děti zcela
zdravé s dětmi s postižením.

V životě člověka hraje zvlášS vý-
znamnou roli dobrý zdravotní stav. 
U dítěte s postižením musí být zajiš-

těna pravidelná rehabilitační péče. 
V našem stacionáři jsme vybaveni
rehabilitačními pomůckami, speciál-
ním  rehabilitačním zařízením (vodo-
léčbou, perličkovými masážemi, víři-
vou a parafínovou lázní). K dispozici
máme i  tělocvičnu a saunu. 

V minulosti se péče o postižené
redukovala většinou pouze na péči
zdravotnickou. Ta stále zůstává zá-
kladním kamenem péče, avšak
sama k naplnění integračních cílů
nestačí, je také třeba kvalitní péče
výchovné, speciálně-pedagogické,
psychologické. Ve stacionáři se

● Salome poskytuje kvalitní komplexní péči

snažíme takto komplexní péči v ma-
ximálně možné míře zajišSovat. 

Máme zde děti s různými druhy a
stupněm postižení. Od těch pouze
zdravotně oslabených po nejtěžší
postižení v oblasti tělesné a intelek-
tové. Jedno však mají tyto děti spo-
lečné. Všechny bez rozdílu mají pro
nás - a jak věřím i pro tuto společ-
nost - nesmírnou cenu. Kdosi po-
věděl, že postižení jsou svědomím
společnosti. Čím kultivovanější a
rozvinutější společnost, tím lépe se
o své postižené stará. Chtěl bych
zdůraznit „své“, neboS „oni“ - to ne-
jsou někdo cizí, někdo, kdo se nás
netýká. Jsme to v určitém smyslu
my sami, neboS kdopak ví, jestli se
to zítra nestane i našim údělem? 

Jsem rád, že mohu pracovat 
a starat se o děti postižené právě 
v Salome v Bohumíně, ve městě,
které se o své postižené stará. 

Mgr. David Kubíček,
vedoucí Salome

V sobotu 17. listopadu 2001 se v sále podniku
Bochemie v Bohumíně uskutečnily oslavy 75
let trvání pěveckého souboru Hasło, jenž

působí v rámci místní skupiny Polského svazu kul-
turně-osvětového v Bohumíně-Skřečoni.

Začátky smíšeného pěveckého souboru ve Skřečoni
sahají k podzimu r. 1926. Tehdejší učitel místní polské
školy Józef Płonka se skupinou žáků připravil několik
písní jako kulturní program pro společenské potřeby.
Počet členů souboru se zvýšil až na 60 osob, přičemž
funkci dirigenta postupně plnili učitelé Rafał Bajger,
Robert Dominik, Józef Matuszek, Wilhelm Budziński,
Engelbert Zajíc, Franciszek
Buzek, Karol Mach, Edgar
Dudek a Rudolf Wójcik.

Po druhé světové válce
pěvecký soubor Hasło pů-
sobí v rámci Sdružení pol-
ské mládeže a později PZKO, a to až do r. 1969 pod
vedením R. Wójcika. V padesátých letech současně
vzniklo kvarteto revelersů pod vedením Erwina Kaluse
a také ženský soubor „Hasełko“ s dirigentkou Elżbietou
Wójcikovou. V šedesátých letech soubor spolupracoval
s orchestrem chemického závodu Lachema, přičemž 
v průměru se ročně konalo 7 společných koncertů.

V letech 1969-97 soubor vede zasloužilý člen Wła-
dysław Ożóg, po něm do současné doby je dirigentkou

Irena Szeligová. V tomto období se soubor účastnil
pěveckých soutěží a festivalů PZKO. Spolupracoval se
skřečoňským divadelním souborem „Świt“, s pěveckými
soubory Preludium z Bohumína a Lutnia z Dolní Lutyně.
V rámci spolupráce místní skupiny PZKO Skřečoň se
Sdružením přátel města Grodkowa z opolského vojvod-
ství soubor několikrát vystupoval v Grodkowě a okolí.

Pěvecký soubor Hasło patří mezi nejaktivnější sou-
bory místní skupiny PZKO ve Skřečoni. V současné
době dvacetiosmičlenný soubor vystupuje v průběhu
takových akcí jako jsou zahradní slavnosti, vítání jara,
novoroční besídky a také v kostelích v Novém Bohumí-

ně a Skřečoni. Třikrát se
zúčastnil svátků slezské
písně v Katovicích a na
našem území. Od r. 1926
má soubor na svém kontě
kolem 750 vystoupení. Za

svou činnost byl několikrát vyznamenán, přičemž mezi
nejvyšší patří zlatý odznak I. stupně za zásluhy pro
PZKO a taktéž zlatý odznak hlavního výboru Polského
svazu pěveckých souborů a orchestrů ve Varšavě.

Na oslavách 75. výročí vzniku souboru vystoupil
jako host s dirigentkou Halinou Niedobovou smíšený
pěvecký soubor Przełęcz, jenž působí v Mostech u Jab-
lunkova. 

Dana GUZIUROVÁ

75 let pÏveckÈho
souboru HAS£O

Vánoční Inspirace
❄❄  MERUŇKOVÁ ŠTÓLA
Na asi 16 kousků potřebujeme:
200 g sušených meruňek,
300 g polohrubé mouky, 100 g
másla, 125 g cukru, 5 žloutků,
1/2 lžičky kypřícího prášku do
pečiva, 1 balení vanilkové pole-
vy, 1 balení čokoládové polevy.

Meruňky omyjeme a necháme
okapat. Pak je nakrájíme na malé
kostičky a promícháme se 2 lžícemi
mouky. Troubu předehřejeme na
2000C. Formu na štólu důkladně vy-
mastíme margarínem. V míse utře-
me máslo do pěny, do níž přidáme
cukr, a vyšleháme světlý krém. Pak
postupně zašleháváme žloutky.
Mouku smícháme s kypřícím práš-
kem do pečiva a po lžících ji opatr-
ně vmícháváme do vaječného kré-
mu. Nakonec do těsta zapracujeme
připravené meruňkové kostičky.
Těsto naplníme do vymaštěné for-
my a jeho povrch pečlivě uhladíme.
Štólu pečeme na druhé příčce od-
spodu v předehřáté troubě asi 40
minut. Po vyjmutí z trouby ji nechá-
me ještě 10 minut ve formě. Pak
opatrně vyklopíme na kuchyňskou
mřížku a necháme zcela vychlad-
nout. Nakonec potřeme připrave-
nými polevami: nejprve vanilkovou
a hned poté čokoládovou.

❄❄  TURECKÉ CUKROVÍ
Na asi 40 kousků potřebujeme:
175 g hladké mouky, 200 g másla,
150 g cukru, 125 g mletých
mandlí, 1 lžičku skořice, strou-
hanou kůru z poloviny chemicky
neošetřeného citrónu, 1 vejce,
5 lžic pomerančové marmelády,
2 lžíce růžové vody (koupíme v lé-
kárně), mletý cukr na posypání.

Z mouky, másla, cukru, mandlí,
skořice, nastrouhané citronové kůry
a vejce vypracujeme hladké těsto,
zabalíme do fólie a uložíme přes noc
do ledničky. Plech vyložíme pečí-
cím papírem. Z těsta vyválíme na
pomoučeném válu 4 cm silný plát a
rádýlkem vykrájíme obdélníčky.
Pečeme 12-15 minut (1750C).  Po-
merančovou marmeládu ohřejeme,
přidáme růžovou vodu a důkladně
promícháme. Spodní strany vychlad-
lých obdélníčků potřeme marmelá-
dou a vždy dva slepíme. Podle chu-
ti poprášíme moučkovým cukrem.
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Členům zastupitelstva města končí v příštím roce jejich volební období - dnes bilancuje Mgr. Jan PROCHÁZKA
Mgr. Jan PROCHÁZKA, bohumínský patriot tělem i duší je v zastupitelstvu

činný teprve první volební období. Současně je také členem majetkové komi-
se a předsedou komise pro městskou část Starý Bohumín. Před volbami byl
osloven ČSSD a kandidoval na jejich listině jako nestraník.

CO SLÕBILI A CO SPLNILI

■ Proč?
Protože usilujeme o to, aby děti trávily pře-

stávky venku, pokud je vhodné počasí. Aby byl
dodržován pitný režim - naše paní školnice při-
pravuje dětem každé ráno vedle svačinky i teplé
čaje, v létě zase dostávají limonády. V hudební
výchově propagujeme, z důvodu posílení dýcha-
cí soustavy žáků, hru na flétnu, takže absence je
nízká. Také se snažíme udržovat okolí naší školy
a Záblatá vůbec v pěkném stavu, o což se svou
prací přičiňují samy děti. 
■ Můžete uvést nějaký příklad?

Loni jsme v rámci Dne Země uspořádali velkou
akci - čištění místních lesíků a komunikací i růz-
ných zákoutí. Děti sbíraly odpadky, čímž pořádně
odlehčily naší přírodě. Velmi nám pomohl a vyšel
vstříc Městský úřad Bohumín v čele s Ing. Pavlem
Klimovičem. Výborná byla i spolupráce s rodiči.
■ Když už hovoříme o rodičích, jak se oni

dívají na vaši školu?
Jsme malinká škola, celý pedagogický sbor je

místní, takže se s rodiči setkáváme téměř každo-
denně v běžném životě. Většina rodičů navíc 
v mládí docházela právě na naši školu. Kontakt 
s nimi je tudíž vynikající a bezproblémový. Pomá-
hají nám s organizací různých besídek, například
Mikuláš, karneval, besídka ke Dni matek, ale ruku

k dílu přiloží i při velkém úklidu, jako je mytí oken
apod. Vytvořila se také velmi hezká tradice, kdy
jezdíme s dětmi a jejich rodiči na zájezdy. Navští-
vili jsme již Dvůr Králové a Lednici. Kam se poje-
deme podívat letos, zjistíme až po domluvě s ro-
diči na třídních schůzkách. 
■ A co říkají na spojené třídy? Nebojí se jich?

Jisté obavy veřejnosti tady jsou, proto k nám
někteří rodiče ze Záblatí své děti nedávají a umís-
tí je raději na úplné škole, kde jsou třídy jednotli-
vých ročníků samostatné. Spojená třída však 
v žádném případě není pro děti zátěží. Já v ní
spatřuji obrovskou výhodu - zdatný žák nižšího
ročníku si už může osvojovat učivo ročníku vyš-
šího a naopak slabší žák vyšší třídy si může zopa-
kovat a upevnit učivo třídy nižší. Myslím si, že
výuka má u nás velkou úroveň, vždyS v loňském
roce 31% žáků úspěšně složilo přijímací zkoušky
do primy na místní gymnázium.
■ Kam míří ti ostatní?

Většinou na Masarykovu ZŠ. Spolupracujeme
s ní již dlouhá léta. Podle vyhlášky ministerstva
školství musí mít malá, neúplná škola se školou
úplnou užší kooperaci. To se týká především
metodiky výuky cizích jazyků, aby žáci přecháze-
jící ze školy na školu na učivo navazovali, proto
také pracujeme se stejnými učebnicemi. 

■ Kdy s výukou cizího jazyka začínáte?
Ve 4. ročníku jako každá škola. Nabízíme ale

také kroužek angličtiny. Ten je určen pro před-
školáky, 1. a 2. třídu a pro žáky 3. tříd. Pro uči-
telky je to velké plus, když s dětmi ve 4. třídě začí-
nají hovořit anglicky a oni už umí vyslovovat,
znají některé základy a slovíčka, například barvy
nebo zvířátka.
■ Máte i jiné zájmové kroužky? 

Ano, karate, kroužek pěvecký, dramatický,
počítačový a keramický. Ten funguje ve spoluprá-
ci s mateřskou školou Bambino. S ní jsme také
nedávno oslavili svátek duchů a strašidel a spo-
lečně navštěvujeme divadlo. Vzájemný kontakt
máme i se školkou Na Pískách - pořádáme kar-
nevaly, na podzim drakiádu apod. Rovněž nám
poskytuje své prostory - družinu, krásnou zahra-

Představujeme vám... Z¡KLADNÕ äKOLU V Z¡BLATÕ

● Jak hodnotíte své dosavadní
působení v zastupitelstvu města?
Myslím si, že práce v zastupitel-

stvu je především kolektivní. Výsled-
ky, které jsou dosažené, jsou docíle-
ny všemi členy tohoto orgánu. Tímto
se nechci zbavovat zodpovědnosti a
schovávat se za kolektiv, ale naopak
chci říci, že vše dobré, co jsme doká-
zali, se udělalo společnými silami. 
S činností celého zastupitelstva jsem
spokojen a nepociIuji výrazné roze-
pře mezi jednotlivými členy, kteří

nejistý. Ještě před verdiktem, který
vyzněl ve prospěch zastřešení, jsem
na toto téma hovořil s ředitelem Fol-
tynem, který mi sdělil, že snahy dát
stadionu střechu trvají již dvacet let.
Jsem rád, že se stadión zastřešil.
Stadión dostal navíc opravenou plo-
chu, která se zrealizovala během léta.
Nyní bude celá hala sloužit i mimo
bruslící sezónu pro ostatní sporty.
Začátkem září se zde například konal
tenisový turnaj. Mým přáním je, aby
se do zimního stadiónu přenesla i kul-
tura, tedy pořádání kulturních akcí,
zvláště v době nepříznivého počasí.

vé. Není to tím, že by se něco nepoved-
lo. Každá věc vyžaduje určitý čas. Uve-
du příklad. Když jsem nastupoval do
této funkce, věděl jsem, že předminulé
zastupitelstvo neschválilo stavbu dál-
nice. Dnes se hodně změnilo a výstavba
dálnice je samozřejmostí. Pojí se s ní
mnoho dalších plánů, investic a konec-
konců znamená to i další rozvoj. Došlo
by určitě k přílivu kapitálu a vytvořila
by se nová pracovní místa. 
● Vykonáváte funkci předsedy komise

pro městskou část Starý Bohumín.
Jak vnímáte postavení městských
částí v rámci celého Bohumína?

vou tvář“ a má předpoklad stát se
klenotem celého Bohumína. V příš-
tím roce by se mělo, jak nás ubezpe-
čili představitelé města na podzimní
schůzi, vystavět hřiště za nemocnicí
pro děti, což považuji za velmi pří-
nosné pro využití volného času mlá-
deže. Potěšilo mne také, že se
chystá napojení kanalizace Starého
Bohumína na čističku odpadních
vod. Podařilo se i napojení osvětlení
kostela na veřejné osvětlení.
● Jaké jsou vaše další cíle do konce

volebního období?

Už jsem zmínil hřiště za nemocnicí,
ke kterému by měl patřit také chod-
ník. Město má zájem stavět bazén.
Sice chybí peníze a celá záležitost se
bude řešit právě úvěrem. Jsem za-
stáncem výstavby bazénu a myslím,
že pomůže k sportovnímu rozvoji
města. Věřím, že až přijde čas, zved-
nou pro něj zastupitelé svůj hlas.
● Jak vidíte budoucnost Bohumína?

Jsem optimista. Věřím, že se stáva-
jící situace kolem ŽDB vyjasní. Jsem
právník a vím, že je to složitá záleži-
tost. Myslím si, že vyrovnání celý pod-
nik přečká se zachováním pokud
možno většiny pracovních míst. Byl
bych rád, kdyby se terminál a pláno-
vané překladiště uskutečnilo podle
původních představ. Překladiště v pol-
ském Slawkově by mohlo znamenat
dopravní problémy pro naše město.
● Kdyby vám bylo nabídnuto opět

kandidovat, jak byste se rozhodl?
Zatím se mi nestalo, že bych se

zastupitelstva nezúčastnil, i když mám
velmi náročné povolaní. Kdybych
dostal stejnou možnost jako v před-
chozích volbách a byl přesvědčen, že
pomohu tomuto městu, pak ano. 
● Děkuji za rozhovor

Připravila Iva MOLNÁROVÁ

často reprezentují jiné strany. Pracu-
je se věcně a s nadhledem.
● Zmínil jste sousloví „vše dobré“.

Co si pod tímto představujete?
Velkou radost mi udělalo zastřeše-

ní zimního stadiónu. Připadalo mi to
jako nekonečná bitva a do poslední
chvíle se mi zdál další osud, nyní už
Bohumínského sportovního centra,

Část prostoru by se dala využít i jako
výstavní galerie.
● Setkal jste se během svého volebního

období s něčím negativním?
Negativně naladěn jsem pouze v urči-

tý okamžik. Když se věc vyřeší, zapome-
nu na to špatné. Rád se dívám dopředu.
Když se však člověk „podívá nazpět“,
tak logicky zjistí, že není všechno hoto-

Bylo období, kdy jsem měl dojem,
že Starý Bohumín je opomíjen. Mys-
lím si, že to nebyla vždy pravda. Nový
Bohumín podle mne tvoří hlavní cent-
rum, které by mělo být určitým způ-
sobem reprezentativní. Zastávám ná-
zor, že každé město by mělo mít pěk-
né náměstí. To však v Novém Bohu-
míně chybí a těším se až bude zreali-
zováno na místě dnešního parkoviště
před městským úřadem. Dobrou před-
zvěstí je právě rekonstrukce tř. Dr. E.
Beneše.Také náměstí ve Starém
Bohumíně dostane v budoucnu „no-

Záblatská základní škola je jednou z neúplných základních škol v Bohumíně. Znamená to, že se
zde vyučuje pouze na prvním stupni. Navíc tady najdeme spojené třídy, a sice první a druhou, třetí
a pátou, čtvrtý ročník zůstává samostatný. O 59 žáčků se starají tři paní učitelky, vychovatelka a
školnice. Mgr. Marta LUČANOVÁ, ředitelka ZŠ Záblatí, označila svou školu za zdravou...

du a jídelnu. Opomenout nesmíme ani výbornou
spolupráci s TJ Sokol, který pro nás připravuje
řadu sportovních akcí.
■ Jaký je vztah školáků a předškoláků?

Nadmíru pozitivní - tyto společné akce spojují
všechny děti. Navíc před zápisem zveme před-
školáky sem k nám, aby si školu prohlédli pěkně
zblízka. Děti tedy znají jak nás, učitele, tak školní
prostředí a vstupu do školy se vůbec nebojí. Nád-
herný vztah mají i k integrovaným žákům s posti-
žením, se kterými si vzájemně pomáhají. Proje-
vuje se to zejména ve školách v přírodě, kde zaží-
váme jiné situace než běžně ve škole.
■ Existuje naopak něco, v čem spatřujete

problém?
Bohužel nám dělá starosti frekventovaná silni-

ce u školy. Oslovila jsem již mnohokrát městský
úřad i Správu a údržbu silnic v Karviné, aby nám
pomohli situaci řešit. Nejvhodnější by zřejmě
byla výstražná značka jako upozornění všem řidi-
čům. Prozatím alespoň provozu dohlíží od 7.30

KRÁLIČÍ BIFTEČKY

POTŘEBUJEME: 600 g králičího masa bez kostí,
sůl, pepř, 2 malé cibule, 120 g slaniny, 2
vejce, 3 lžíce hladké mouky.

Umeleme maso z králíka a nakrájenou cibulku,
přidáme sůl, pepř, mouku, vejce, vše dobře smí-
cháme a na vále pomocí mouky utvoříme asi 10
malých biftečků. V kastrole na slanině rozškvaří-
me drobně nakrájenou druhou cibuli, přidáme
trochu mouky, opět zasmahneme, zalijeme 3 dcl
vody, promícháme vložíme biftečky a v troubě 30
minut dodusíme. Do omáčky přidáme 2 lžíce octa
a lžíci hořčice. Chutnají výborně s bramborami
nebo i za studena s chlebem.

ŠVESTKY V ČOKOLÁDĚ

POTŘEBUJEME: 25 ks sušených švestek, 50 g
pokrmového tuku, 25 oloupaných mandlí, 100
g hořké čokolády, 50 g mletých oříšků.
Švestky napaříme a odpeckujeme. Místo pecky
vložíme mandli nebo půlku ořechu. Čokoládu a
tuk nahřejeme a mícháme do zpěnění (nesmí
vařit). Švestku napíchneme a na párátko namočí-
me do čokolády a obalíme v mlétých oříšcích.

Těmito vánočními recepty naše kuchařská
soutěž končí. V příštím čísle OKA najdete
jména výherců.

Soutěž: VÁNOCE KLEPOU NA DVEŘE
Poslední mňamky do soutěže CO SE SKRÝVÁ POD POKLIČKOU ANEB PŘEJEME VÁM DOBROU CHUŤ!

nám poslala Olga Dudášová z Bohumína. Necháte se inspirovat?

do 8.00 hodin hlídka městské policie. Dosud se
naštěstí nic nestalo, ale spokojená nejsem, chtě-
la bych předejít možným tragédiím.
■ Neodpustím si otázku, zda má i vaše škola

nějakého maskota.
Talisman naší školy vznikl již před loňskou

sportovní Olympiádou bohumínských škol, kde
jsme se mimochodem umístili na 5. místě, což je
pro naši malou školu úspěch. Jelikož jsme v Záb-
latí a blata mají nejraději žabičky, jako školního
maskota jsme si zvolili právě toto zelené zvířátko.
■ Zmiňujete olympiádu, účastníte se i jiných

soutěží?
Samozřejmě, za všechny budu jmenovat ales-

poň pěveckou soutěž, kde jsme získali první
místo, dále 1. a 3. místo v okresní recitační sou-
těži. I ve výtvarném projevu mají děti velké úspě-
chy, čehož důkazem jsou mnohá ocenění. 
■ Děkuji za rozhovor

Katherini DAVASOVÁ

Vánoční Inspirace

Vánoční Inspirace

Právě uvažujete, kolika novými druhy cukroví
letos překvapíte své blízké? Vyzkoušejte třeba
tyto dva - jsou prý jako z nebeské pekárny...

❄❄  KŘUPAVÉ PLACIČKY
Na asi 50 kousků POTŘEBUJEME:

200 g jader lískových ořechů, 3 bílky,
špetku soli, 120 g cukru, 50 g polohrubé
mouky, 2 lžíce kakaa, 70 g měkkého másla.
Troubu předehřejeme na 1750C. Lískové oře-

chy dáme na plech a 8-12 minut pražíme, občas
plechem zatřeseme. Plech vyndáme, ořechy
nasypeme na utěrku, zabalíme a třením zbavíme
slupek, které pak vyfoukáme. Ořechy po částech
nasekáme bug ručně, nebo rychle v mixéru, ale
nesmí být nasekané najemno. Z bílků a soli ušle-
háme sníh, přisypeme cukr a šleháme, dokud se
zcela nerozpustí. Postupně vmícháme mouku a
kakao a nakonec máslo a ořechy. Troubu přede-
hřejeme na 1800C. Plechy vyložíme pečícím papí-
rem. Lžící sázíme na plech malé kopečky. Zacho-
váme 4 cm odstup, protože těsto se při pečení
poněkud rozteče. Placičky pečeme asi 12 minut a
pak je necháme vychladnout.

❄❄  OŘECHOVÁ KOLEČKA
Na asi 50 kousků POTŘEBUJEME:

3 bílky, špetku soli, 150 g cukru, 50 g hladké
mouky, 150 g mletých vlašských ořechů,
70 g měkkého másla, 200 g šípkové
marmelády, 50 půlek vlašských ořechů.
Z bílků a soli ušleháme pevný sníh, do nějž

postupně zašleháváme cukr, dokud se nerozpus-
tí. Smícháme mouku s mletými ořechy a postup-
ně je opatrně zapracujeme do sněhu. Nakonec
vmícháme změklé máslo. Těstem naplníme sáček
s kulatým otvorem a na plech sázíme kopečky
veliké asi jako pětikoruna. Dbáme na dostatečný
odstup, protože se těsto při pečení trochu rozlije.
Kolečka pečeme asi 12 minut (1800C). Pak je
vyjmeme z trouby a necháme vychladnout. Čoko-
ládu nalámeme na menší kousky a rozpustíme ve
vodní lázni. Polovinu koleček potřeme na spodní
straně čokoládou a spodní stranou položíme
další kolečka. Povrch koleček potřeme šípkovou
marmeládou a doprostřed vmáčkneme půlku
vlašského ořechu. Kolečka můžeme posypat
ještě moučkovým cukrem. 
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SportovnÌ
V›SLEDKY

CO - KDY - KDE

● Sportovat, či
nesportovat?
Když jsem před pat-

nácti lety přišel na sta-
dión, chvilku jsem hle-
dal volné místo, abych
si s jiným cvičencem ne-
překážel, někdy i marně.
Dnes, budete-li hledat
na stadiónu někoho, kdo
by s Vámi cvičil, bude
to asi také marné. 

Asi jen sociologové
dokážou spolehlivě zod-
povědět otázku - PROČ?
Doba přinesla řadu no-
vých podnětů a možnos-
tí jak trávit volný čas, 
v nichž se sport stal jen
jednou z nich. A přizne-
jme si rovnou, má-li dítě
na výběr zasednout k po-
čítači, kde ho čeká po-
slední verze Mortal Kom-
bat, nebo jít do sportov-
ního kroužku se sebe-
zdravějším zaměřením,
dlouho neváhá. Vítěz-
ství v posledním kole
bitevní hry na PC je pros-
tě neodolatelným moti-
vem. 

A tak je už jen na nás,
dospělých, abychom v ta-
kové konkurenci dále

O sportu otev¯enÏ od A do Z

▲ Na mistrovství ČR juniorů
do 18 a 20 let ve vzpírání, které
se konalo 3. listopadu v Havířově
startoval v kategorii do 94 kg
Martin ŠTIAK, který trhl 90 kg
a nadhodil 115 kg. V olympijském
dvojboji 205 kg to znamenalo
2. místo v juniorech do 18 let
a 4. místo ve dvacítce. 

Na dotazy odpovídá IVAN URBAN, absolvent trenérské školy
na fakultě tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy v Praze

stva, které si stejně
jako překážky v životě
nevybíráme sami, sou-
peři jsou přiděleni, vylo-
sováni atd. S trenéry
nejrůznějších vrcholo-
vých disciplín, se sho-
dujeme v tom, že dítě,
které nemá vypěstovaný
vztah ke sportu, vykazu-
je větší tendenci se vy-
hýbat řešení problémů.
Jako první životní pře-
kážku vnímá vlastně až
nástup do zaměstnání
nebo na vojnu, pokud se
nevyhne i té. Volí prostě
pohodlnější cestu. Pokud
se děti od školních lavic
přizpůsobují pravidlům
a výrokům dle pravidel,
mají lépe vyvinutý smysl
pro „postavení se k pro-
blému čelem“, lépe pro-
bíhá sociální adaptace
na pracovišti i v jiných
kolektivech. Jsou totiž
stále konfrontováni s ci-
zími družstvy a soupeři.

- pokračování příště -

cizí slovo, tak se za
slůvko aerobní nejen
omlouvám, ale ihned jej
i vysvětlím. Aerobní zna-
mená, že úhrada ener-
gie pro danou zátěž je
za účasti kyslíku, ne-
vzniká tudíž kyslíkový
dluh. Když se sportovní
činnost udrží v mezích
aerobního režimu, do-
chází k postupnému zvy-
šování kapacit mnoha
tělesných funkcí a nao-
pak k postupné likvida-
ci tukových zásob. V ně-
kterém z dalších dílů si
povíme, jak při nespráv-
ně dimenzovaných aerob-
ních cvicích může těles-
ná hmotnost nejen stag-
novat, ale i přibývat. 
● V čem spočívá aspekt

výchovný?
Tím, že už dítě musí

respektovat v jakékoliv
sportovní disciplíně pra-
vidla a soupeře, zvyká
si naprosto přirozenou
cestou na to, že v životě
musí řešit životní pře-
kážky podle určitých
pravidel. Takovou pře-
kážkou je pro něj právě
zdolání soupeře, či druž-

neúnavně prezentovali
dva nestárnoucí triumfy
sportu: zdravotní a vý-
chovný. Každý z nás si
je více, či méně vědom
příznivého vlivu pohybu
na zdraví, což je spíše
kulturně zakotvený po-
stoj. Tou realitou je
fakt, že každá tělesná
schránka je vybavena
určitou kapacitou sná-
šet tělesnou zátěž. Ne-
využívání těchto kapa-
cit vede ke stagnaci,
postupnému snižování
kapacit, s níž souvisejí
další navazující nega-
tivní důsledky. Obezita
je jen jednou z nich.
Není samo sebou, že
nám příroda nenadělila
několikráte větší kloub-
ní rozsahy než stačí na-
příklad k chůzi. 
● Jaká je to zdravá

zátěž?
Pokud hovoříme o zdra-

vém jedinci bez účasti
lékaře, pak jde o zátěž,
která jde po hranici tzv.
aerobního prahu. Jeli-
kož jsem slíbil sobě i
ostatním, že v tomto
seriálu nepoužiji žádné

Na závěr letošního sportovního roku je pro všechny
věkové kategorie připraven už 3. ročník „Silvestrov-
ského běhu“. KDY: V pondělí 31.12.2001 od 10.00
hodin. KDE: Na škvárovém hřišti FC
Rapid za parkem. -ZV-

Z˙ËastnÏte se i vy 3. roËnÌku 
ÑSILVESTROVSK…HO BÃHUì

Prvním prosincovým pondělím se rozbíhá již 6. ročník Bohumínské
ligy základních škol v ledním hokeji o putovní pohár BSC 2001 - 2002.
Hracími dny jsou pondělky vždy od 15.00 do 17.00 hod., přičemž se
odehrají dvě utkání, první začíná v 15.00 hod. a druhé v 16.15 hod.

Letošního ročníku se zúčastní
tyto školy:

1. ZŠ ČSA,

Začal 6. ročník Bohumínské ligy
základních škol v ledním hokeji

▲ Na Zimním stadiónu se od pondělí hraje Bohumínská liga ZŠ

2. ZŠ Masarykova,
3. ZŠ Benešova,
4. ZŠ Skřečoň,
5. Gymnázium,
6. ZŠ Petrovice,
7. ZŠ Dolní Lutyně.
Jak si jednotliví účastníci turnaje

vedou se můžete přijít podívat sami
a svým povzbuzováním ovlivnit
jejich výkony a případně také
výsledky.

Srdečně zveme!

Cyklisté SK
Šafrata Bohu-
mín tradičně
ukončili svou
sezonu enduro
soutěží Cyklo-
rallye „Posled-

ní zvonění“. Výkony na sebe upo-
zornili především mladí. Celoroč-
ní pravidelný trénink se projevil
solidní výkonností a děvčata i
hoši bez respektu se svými starší-
mí kolegy nejen sváděli vyrovna-
né souboje, ale ve většině z nich i
zvítězili.

Soutěž byla zahájena tradičním
sprintem. Sítí rozjížděk a finálovou
jízdu se nejlépe prospurtoval nová-
ček Mirek Gawlík, ale hned za ním
skončil žák Petr Beránek. Následo-
vala jízda zručnosti, v ní si nejlépe
vedl Michal Šafrata, ale na druhém
místě byl opět Beránek a tito dva se
usadili v čele pořadí. Totéž se pak
opakovalo v terénním závodu. V něm
sice vyhrál Gawlík, ale těsně za ním
dospurtovali žáci Beránek a Fiala a
pro Petra to znamenalo definitivní
postup na 1. místo.

Vyvrcholením pak byla štafeta
rodin „táta - máma - potomek“ a
v dramatickém závodě si závěreč-
ným finišem vybojovala vítězství
rodina Gawlíkova 2 metry před
Šafratovýma.

VÝSLEDKY:
● Kategorie „open“

(bez ohledu na kategorii):
1. BERÁNEK Petr žák 6. bodů
2. ŠAFRATA Michal muž 11. b.
3. GAWLÍK Miroslav master 13. b.
4. FIALA Libor žák 14. b.
5. Sikora Petr master 16. b.

● Kategorie „masters“:
1. GAWLÍK Miroslav 7. b.
2. SIKORA Petr 7. b.

3. MOTTL Bohumír 8. b.
4. ŠAFRATA Rostislav 9. b.
5. SABO Marián 14. b.

● Kategorie žáků:
1. BERÁNEK Petr 3. b.

2. FIALA Libor 9. b.
3. GREPL Radim 11. b.
4. Kit Adam 12. b.
5. GAWLÍKOVÁ Hana 13. b. 
(všichni SK Šafrata Bohumín)

14. Cyklorallye ÑPOSLEDNÕ ZVONÃNÕì

Celé klání bylo vzhledem k počtu
závodníků rozloženo do dvou dnů,
i přesto se bojovalo od rána až do
pozdních nočních hodin. V sobotu
probíhaly po celý den eliminační
boje juniorek, ze kterých vzešly dvě
finalistky: Cifková (reprezentantka
ČR) a Norková (SK Bohumín).
Finálový blok byl po slavnostním
zahájení odstartován ve 20.00
hodin. Před očima diváků, sponzo-
rů a představitelů kanceláře primá-

tora města Brna poráží Zuzka nej-
větší favoritku této kategorie p. Cif-
kovou z národního týmu ČR
výsledkem 2:1!

„V zápase mi u Zuzky trochu
scházela rychlost a rozhodnost,
proti o hlavu vyšší soupeřce bylo
však potřeba v taktice naordino-
vat mnoho technických omezení,
které jí sice svazovaly ruce, ale
zároveň vylučovaly chyby, ze kte-

rých by právě Cifková mohla vytě-
žit. Její výkon byl hlavně o dis-
ciplinovanosti, schopnosti potla-
čit emoce, ale i o výchově…není
to žádná rozmazlená holka,“
doplňuje trenér SK Bohumín Ivan
Urban. 

Na svůj životní úspěch se Zuzka
připravovala 5 let. Když ji v 7.
třídě přijímal Ivan Urban coby její
učitel tělesné výchovy do svého
oddílu, určitě netušila, že v matu-
ritním ročníku gymnázia přiveze
do Bohumína zlatou medaili a ti-
tul mistryně České republiky v ka-
rate pro rok 2001. BLAHOPŘEJE-
ME! Redakce

■ äipky
- 3. liga sk. D -

1. kolo: 
■ Partyzán C Bohumín - Bingo
Club St. Bohumín 11:7 (27:18)
■ Pudlovští Bobři - Kafé B 5:13

(16:28)
2. kolo:
■ Ušo - Bobři 4:14 (11:29)
■ Karlos - Partyzán C 10:8 (24:17)
■ Bingo - Racek Mix 11:7 (23:18)
3. kolo:
■ Partyzán C - Speed 11:7 (24:17)
■ Buldok - Bingo 9:9 (23:21)
■ Bobři - Nezávislí (19:25)

Výsledky po třech kolech: Par-
tyzán C 6 bodů, 4. místo a Bingo
7. místo, 4 body. Pudlovští Bobři
9. místo, 3 body.

ZUZANA NORKOV¡ JE
MISTRYNÕ »R V KARATE

24. a 25. října se v nové brněnské sportovní hale SKB Brno uskuteč-
nil již 33. ročník Mistrovství ČR mládeže ve sportovním karate. V minu-
lém čísle OKA jsme informovali, že Zuzka Norková se 2. místem na
Národním poháru kvalifikovala na Mistrovství ČR. Dnes, s o to větší
radostí, přinášíme zprávu, že toto mistrovství vyhrála!

- 4. liga sk. B -
1. kolo:
■ Kaštany - Lékárna C 6:12 (18:27)
2. kolo:
■ Kaštany - Dallas 12:6 (29:18)
3. kolo:
■ BySák B - Kaštany 17:1 (34:3)

- 2. liga sk. B -
4. kolo:
■ Sršni - Partyzán B 12:6 (27:15)

9. místo, 5 bodů
■ Kafé A - Partyzán A 6:13 (15:28)

6. místo, 7 bodů

- 3. liga sk. D -
4. kolo:
■ Bingo - Bobři 11:7 (26:18)
■ Rubín A - Partyzán C 11:7 (24:20)

Výsledky: Bingo 5. místo, 7
bodů, Partyzán 7. místo, 6 bodů,
Bobři 9. místo, 3 body.

- 4. liga sk. B -
■ Kaštany - Růžek 10:8 (25:21)

3. místo, 6 bodů

Karvinská liga odstartovala již
7. ročníkem a oddíl malé kopané
FC Sokol Bohumín si v prvním tur-
naji vedl dobře a utkal se s těmi-
to soupeři:

FC SOKOL - BM SERVIS Bohu-
mín 4:3 (2:1) Branky: O. Gábor 2, F.
Hanus, M. Hanus

FC SOKOL - AGA Karviná 3:2
(2:0) Branky: M. Hanus 2, O. Gábor 

FC SOKOL - Důl Darkov 2:2
(1:0) Branky: O. Gábor, F. Hanus

Mužstvo Sokola vynikalo přede-
vším útočnou hrou, ale mělo často

potíže s defenzivní činností, spolu s
technickými chybami jako přešlapy
brankoviště brankáře Látala zaplati-
lo dvěma brankami. V posledním
utkání s jedním z favoritů ligy Dar-
kovem bylo mužstvo Sokolu blízko
vítězství, ale vyloučení hráče Fluxy
znamenalo vyrovnání.

Další turnaj hraje mužstvo
15.12.2001 v 13.00 hodin v há-
zenkářské hale v Karviné.

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu

FC SOKOL v karvinskÈ
1. lize s·lovÈ kopanÈ

➲➲  Předvánoční karneval na ledě
se uskuteční v neděli 16. pro-

since od 9.50 do 11.30 hod. Jeho
součástí bude i soutěž o nejlepší
masku. Co je k účasti potřeba?
Maska. Vstupné: masky zdarma,
ostatní 10,- Kč.

➲➲  VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ NA BÍLÉ
Odbor školství, kultury a sportu

sděluje všem zájemcům o večerní
lyžování na Bílé, že zájezdy budou
organizovány od měsíce ledna
2002. Bližší informace zveřejní-
me v lednovém čísle OKA.

Městská sportovní hala v Haví-
řově byla místem, kde sokolská
župa Těšínská Jana Čapka oslavi-
la 11. listopadu 80. výročí svého
založení. Pod záštitou primátora
města Havířova proběhlo progra-
mové odpoledne nazvané Holduj
tanci, pohybu.

Vystoupilo v něm více než 700
cvičenců, tanečníků a sportovců 
z tělocvičných jednot župy Těšín-
ské Jana Čapka, župy Moravsko-
slezké, župy Valašské a hostů z Čes-
ké asociace sportu pro všechny.
Velký úspěch měly hromadné
skladby Bolero, kde cvičily ženy 
z Bohumína a skladby Chlapáci a
Loupežníci, ve kterých cvičili rov-
něž muži z našeho města.

Miloš FREITAG

Sokolové slavili
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Čiburda s kamarády tvrdě trénovali, aby byli dobře připraveni na večer-
ní představení, které hodlá navštívit znuděný boháč. Felix s Arturem
našemu klaunovi připomněli, že je Štědrý den a ten dostal nápad, se
kterým se zatím svěřil pouze kouzelníkovi Čarmarýnymu.

SERIÁL PETRA PIECHOWICZE: O malebných výškách, mohutnosti skal a dokonalém sepětí člověka s přírodou.... 4.

Druhý den jsme při cestě do skal
opět projížděli městečkem Oklain,
kde jsme zastavili na staré benzí-
nové pumpě s žádostí o pitnou
vodu. Její majitel - starý pán, kte-
rý určitě zažil ještě indiány, nám
ji ochotně nabídnul z pochybně
vyhlížející pumpy. My jsme jen
doufali, že to byla pitná voda, a
že následující dny nestrávíme
hledáním záchodů. Poté, co maji-
tel pumpy zjistil, že pocházíme 
z Evropy a to dokonce z „Česko-
slovenska“ (většina Američanů
dodnes netuší, že jsme byli rozdě-
leni), nadšeně se s námi dal do
dlouhého rozhovoru. Poté jsme po-
kračovali do City of Rocks. Je to
tradicionalistická oblast, kde je
při lezení důležitá technika no-
hou, ale i kus odvahy, protože jiš-

tění je umístěno dál od sebe a kaž-
dá chyba může znamenat dlouhý
pád. Zvláštností je, že mnoho
útvarů je na soukromém pozem-
ku, takže se na nich nesmí lézt,
nebo jen se souhlasem majitele.

Další noc jsme už spali ve ska-
lách, kde jsme se přidružili k jed-
né skupině horolezců, kteří nás
ochotně vzali k sobě. Večer jsme
si s nimi povídali o lezení. Vyprávě-
li nám své zážitky z lezení v Yose-
mitech, které jsme při naší cestě
chtěli také navštívit. V den odjez-
du nám však auto vypovědělo
službu a to už byli naši noví přá-
telé pryč. Snažili jsme se najít
jiné lidi, kteří by v okolí kempo-
vali. Naštěstí jsme našli dva
lezce, kteří ještě neodjeli domů a

ti nám pomocí kabelů auto
nastartovali (náš vůz měl totiž
automatickou převodovku a tudíž
nešel roztlačit). V nejbližším ser-
visu jsme se ptali, kolik by nás
stála oprava. Automechanik nás
informoval, že je pokažený star-
tér, jehož výměna by nás stála
160 dolarů. To by však značně
narušilo naši další cestu do ob-
lasti Smith Rock. Proto jsme se
rozhodli pokračovat bez opravy.
Bohužel při další nejbližší zastáv-
ce u supermarketu jsme měli opět
problémy s nastartováním auta, 
z čehož jsme usoudili, že oprava
bude nevyhnutelná. Ve spleti ulic
neznámého města jsme čirou
náhodou narazili na obchod s ná-
hradními díly. Tam se nám podaři-
lo koupit startér za 100 dolarů 
s tím, že jsme si ho vyměnili sami.
Starý startér jsme vrátili zpět a
dostali za něj 20 dolarů. Ten den
jsme měli hrozně dobrý pocit, že
jsme ušetřili 80 dolarů! Pak už
nám nebránilo nic v tom, abychom
pokračovali dál do státu Oregon.

Do městečka Redmont jsme
dorazili 4.7., což je pro Američa-
ny významné datum - Den nezá-
vislosti, takže jsme měli to štěstí
zhlédnout oslavu. Na hlavní třídě
se tehdy zastavil provoz, všude
byly vyvěšeny vlajky a ulicí pro-
cházel průvod, který sestával z vý-
znamných lidí. Všechno bylo
ozdobené a lidé ze starých aut
rozhazovali přihlížejícím bonbóny
a různé sladkosti. My, protože

AmerickÈ vertik·ly

Stát Wyoming vystřídalo Idaho, kde je žulová oblast s názvem City of
Rocks, která je hodně podobná Joshua Tree. Tam jsme dorazili do městečka
Oklain. Je to klasická americká vesnice. Přátelé nás upozorňovali, že je v této
oblasti problém se spaním. Proto jsme putovali mnoho mil prašnou silnicí
do National Forest. Tam jsme spali ve stepi s nízkými keři a tunami prachu.
Tuto oblast protínala stará cesta Oregan treil, po které kdysi přijížděli lidé hle-
dat štěstí do Ameriky. Američané si dodnes tuto minulost připomínají a oži-
vují tím, že zde často projíždějí v dobových vozech, které jsou taženy koňmi.

jsme sladké už dlouho neměli, přida-
li jsme se k dětem. Pak nás z těch
bonbónů akorát bolelo břicho.

Lezli jsme v oblasti Smith
Rock, která je tvořena sopečnými
vyvřelinami vzniklými ve třetiho-
rách. Na tomhle místě byl kdysi
kráter a působením eroze zůstalo
jen jádro - takový pás věžovitých
skal. Tuto oblast znám už dlouho
a na lezení jsme se moc těšili.
Jedna z cest, kterou jsem chtěl
vylézt, byla Darkness at noon
(5.13a), vedoucí v naprosto hlad-
ké a kolmé stěně. Tento výstup se
mi podařilo uskutečnit ve stylu On
sight, což je nejkvalitnější způ-
sob, jakým jde obtížná cesta vy-
lézt. Zvládnul jsem jeden ze svých
životních snů. Slunce v tomto
období dosahovalo již příliš silné
intenzity, takže jsme mohli lézt
pouze brzy ráno a večer, kdy byl
ve stěnách stín. 

Odtud jsme pokračovali do
poslední a nejvýznamnější oblas-
ti Yosemite, kde se v 50. letech
začala psát historie volného leze-
ní v Americe. Mezi nejvyhlášeněj-
ší stěny patří El Capitan (1000
metrů kolmého granitu), nebo
Half doma Cathedral Rock. Zde se
každý rok scházejí lezci, aby pře-
konali ty nejúžasnější žulové
linie, které tady jsou. Zde nás
čekali známí, kteří nám pomáhali
při příletu do Ameriky. I když jsou
to Češi, mají americké občanství
a sehnali si práci zrovna v tomto
národním parku. Během cesty
nám pomocí mailu sdělili, že jsou
právě v Yosemitech. Unavení po
několikadenní cestě nehostinnou
stepí jsme přijeli pozdě večer do
Wawony, kde jsme se opět po 2,5
měsíci setkali s našimi přáteli
Marcelem a Mončou. Naší jedi-
nou touhou bylo dobře se najíst,
dát si pivko, osprchovat se a jít
spát. To všechno se nám splnilo.
V tomto ráji jsme se zdrželi nej-
déle, odpočali si a pak jeli do
Yosemite Wall, kde jsou všechny
ty stěny, které vyžadují perfektní
fyzickou kondici. Utábořili jsme
se v Camp 4, který je proslulý
právě svou historií. Tam se sjíž-
děli a sjíždějí dodnes všichni nej-
lepší lezci. Tady jsme lezli na
nádherné balvany, které jsou
neodmyslitelnou součástí tohoto
údolí a já jsem si neodpustil
výstup (bohužel neúspěšný) na
jeden z nejznámnějších balvanů
„Collumbia“ s boldrem Midnight
Lightning. Potom jsme podnikli
několik menších výstupů v okolí.
Lezli jsme na Cathedral Rock, ale
byly to menší výstupy.

- pokračování příště -
Konečně přichází na řadu Čiburdův nápad. My si na něj ale budeme muset počkat do příštího čísla...

KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - Autor kreseb a textu: Tomáš RICHTER 3. díl

Celý program uvedli žáci 7. a 8.
tříd ze ZŠ Masarykovy, pod vede-
ním paní učitelky Suchánkové, zpě-
vem a hrou na flétnu. Moderátor-
kou celého odpoledne se stala
koordinátorka Bobše Petra Kali-
chová, která pomohla dětem k neu-
věřitelným výkonům a zbavila je
počáteční trémy.

Bobeš už zná svoji Šikulku roku 2001

Děti byly rozděleny do dvou
kategorií, do 3 a do 6 let. Soutěžilo
se v různých disciplínách, jako je
zpěv, tanec a recitace. Nejsložitěj-
ším úkolem pro větší děti bylo uklá-
dání svých svršků, a pro ty menší
„baštění přesnídávky“, protože to
by měla zvládnout každá správná
šikulka.

V závěru souteže už rodiče netr-
pělivě čekali, zda právě jejich
ratolest sklidí titul Šikulka roku.
Tou se stala v mladší kategorii
Vendulka SEDLÁČKOVÁ a v kate-
gorii starších Terezka GILOVÁ, ale
všechny děti si domů odnesly
balíčky sladkostí a spoustu neo-
pakovatelných zážitků a dojmů 
z tohoto odpoledne.

Pavlína JURGOVÁ

Centrum mladé rodiny BOBEŠ si pro své děti připravilo novou zajíma-
vou soutěž - ŠIKULKA ROKU 2001.

BOBEŠ SRDEČNĚ ZVE
na dvě adventní odpoledne, která

se uskuteční 13. a 20. prosince 
v Centru mladé rodiny Bobeš (na
Mírové ulici). Bude se zdobit stro-
meček, perníčky, program bude
ryze vánoční... Zaručena je i milá
vánoční atmosféra. Maminky,
přij#te si odpočinout od předvá-
nočního shonu! 

Milá a sympatická Radanka nás
očarovala svými kouzly a zapojila
do programu klienty, kteří hráli
různé hry, předváděli své umění a
dokonce i kouzlili. Naše „děti“ byly
nadšené, a když se objevil klaun
Funk, jejich radost neznala mezí.
Paní Solářová, která předváděla
klauna, nezapře svůj smysl pro hu-
mor a herecký talent. Bylo až do-
jemné se dívat, jak po skončení
programu se klaun Funk a klienti

navzájem objímají a radují se z to-
ho, že líčidly jsou ušpiněni všichni.

Celá Domovinka by touto ces-
tou ráda poděkovala paní Solářo-
vé a její dceři Radaně za krásné
vystoupení, které zpestřilo našim
klientům pobyt v ÚSP. Chtěli
bychom také poděkovat za jejich
ochotu předvést svůj program bez
honoráře. Prostě jen tak, z dobré-
ho srdce a z pocitu štěstí, že ně-
komu jinému uděláme radost.

⁄SP DOMOVINKA DÃKUJE
Ve středu 14.11. jsme zažili v Domovince čarokrásné odpoledne.

Navštívila nás kouzelnice Radana se svým vystoupením, které jsme si
sami pojmenovali „Možná přijde i klaun“. 

➲➲  Pozvánka na výstavu
ÚSP pro mentálně postiženou

mládež Domovinka srdečně zve
na Vánoční výstavku rukodělných
prací klientů, která se uskuteční
ve dnech 18. - 20.12.2001 v době
od 10.00 do 16.00 hodin v prosto-
rách ústavu. Najdete nás na ulici
Slezské v Bohumíně.
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Ceny inzerce ve SpoleËenskÈ kronice:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

Dne 4.12.2001 jsme
vzpomněli 1. smutné výročí
úmrtí našeho milovaného

manžela pana

Emila
SZCZEPAŃSKÉHO.
S úctou a láskou vzpomíná

manželka s rodinou.

Dne 12.12.2001 by se dožila
70. let naše drahá maminka,

babička a kamarádka

Milada
SCHWARZOVÁ.

S úctou a láskou vzpomínají
syn Vlastimil a Martin

s rodinami. Kdo jste ji znali,
vzpomeňte s námi.

Dne 10.12.2001 vzpomínáme
3. výročí, co nás navždy

opustil náš milovaný
manžel, tatínek, dědeček

a pradědeček pan

Ondřej JURAS.
Nikdy nezapomenou

manželka Marie a dcery
Zdeňka a Irena s rodinami.

Co víc Ti můžeme dát? Jen kytici
na hrob a stále vzpomínat...

Dne 13. prosince 2001
vzpomeneme 10. smutné

výročí úmrtí pana

Ericha GOCIEKA.
S úctou a láskou vzpomínají

maminka, manželka,
dcera s rodinou.

OKÉNKO LÉKAŘE - seriál informačních článků z Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně

DIABETES (cukrovka)
Diabetická noha - část 2.

Kromě léčby celkové (systémo-
vé) interní - tj. dieta, léky proti cuk-
rovce, insulin a chirurgických vý-
konů (operací), máme však v po-
slední době k dispozici velice účin-
né prostředky k léčbě místní. Před-
pokladem úspěchu léčby defektů
jsou časté převazy s pravidelným
odstraňováním odumřelých tkání,
které představují zábranu tvorby
nové, zdravé tkáně a jsou také
živnou půdou pro řadu bakterií.
V současné době je na trhu velké
množství obvazového a krycího
materiálu. I v našich ambulantních
podmínkách máme s řadou těchto
přípravků dobré zkušenosti. Vy-
jmenujme jen některé z nich - Sup-
rasorb A, Granuflex, Inadyne, Ten-
der Wet a řada dalších, které ve
spojení s čistícími enzymatickými
preparáty či antiseptickými mastmi
přináší řadě našich pacientů výraz-
nou úlevu od potíží a výrazně napo-
máhají úspěšnému hojení mnohdy
i značně hlubokých defektů.

V neposlední řadě je nutno zmí-
nit se i o tzv. edukci, čili výchově
samotného pacienta a jeho aktivní
zapojení do léčebného procesu.

Zmiňme se proto jen okrajově 
o některých základních principech
předcházení diabetické noze:
■ nepoužívat k pedikúře ostrých

předmětů
■ nestříhat si nehty na nohou sám

při špatném zraku
■ nepoužívat horkou lázeň,

termofor či jiné ohřívače
■ nesedět blízko ohně
■ nechodit bos - a to ani doma

■ nenosit obuv na vysokém
podpatku s úzkou špičku

■ nepoužívat náplasti na kuří oka
■ nekouřit
■ aktivně spolupracovat

se svým lékařem při
kompenzaci cukrovky
DOPORUČUJE SE:

■ stříhat nehty po jejich změkčení
(ve vlažné vodě)

■ ke snášení zatvrdlé kůže
na nohou užívat pemzu

■ cvičit nohy a prsty k posílení
meziprstních svalů

■ zvýšeně pečovat o hygienu
nohou (denní koupele mýdlem
ve vlažné vodě i meziprstní
oblasti, následně promazávat
dobře vstřebatelným krémem)

■ každodenně kontrolovat nohy
(a to i za pomocí zrcátka)
- pozor na puchýře a hluboké
kožní rýhy

■ oznámit na pedikúře, že jsem
diabetik

■ denně si vyměňovat ponožky
- bez gumičky

■ každé zranění na nohou nechat
zkontrolovat lékaři

■ pokud je přítomno zranění
- nechodit

■ nosit vhodnou obuv - koženou
se širokou špičkou a prstním

nadměrkem 1 cm, nízkým pod-
patkem (max. 2 cm), vybavené
měkkou vícevrstevnou vložkou
7 až 10mm silnou.

■ Nové boty nosit zpočátku jen
krátce, nenosit celý den stejnou
obuv, při obouvání kontrolovat,
zda v botě není cizí těleso,
či vystouplý vnitřní šev
- pamatujte: diabetik méně
vnímá bolest !
Nezapomeňte navštívit vždy

odborníka, jste-li diabetik a máte:
oteklé nohy, změnu barvy kůže,
zatvrdlou kůži na nohou, puchýře,
praskliny, poranění či vředy na
nohou.

Závěrem je nutno poznamenat,
že diagnóza diabetické nohy je zá-
važnou komplikací celkového one-
mocnění cukrovkou, nicméně v sou-
časné době je možno s využitím
nejnovějších diagnostických a lé-
čebných metod současné úrovně
vědy, ve spolupráci řady odborníků
a s předpokladem aktivní účasti
samotného pacienta všechny výše
uvedené komplikace při jejich včas-
ném záchytu zvládnout, aS již pří-
stupem konservativním či za po-
mocí chirurgických výkonů, a to ke
spokojenosti lékařů a zejména pak
jejich pacientů. 

MUDr. Tomáš SKOBLEJ,
chirurgické odd. NsP Bohumín

V minulém čísle jsme se věnovali obecným poznatkům o komplikaci,
kterou představuje tzv. „diabetická noha“ v rámci systémového onemoc-
nění diabetem mellitem. Nyní něco málo k možnostem současné léčby
místní a zejména pak k doporučením, týkajícím se běžného života.

SRDE»N… BLAHOPÿ¡NÕ

Dne 14.12.2001 oslaví 
své jubileum 75 let pan

Ladislav KUBÍK
z Bohumína.

Do dalších let hodně zdraví,
štěstí, radosti a elánu Ti ze
srdce přejí manželka Vlasta,
dcery s rodinami, čtyři vnou-

čata a milovaný pes.

Dne 6.12.2001 oslavila
své 60. narozeniny paní

Marie KOZIKOVÁ.
Čas utíká, roky letí,

štěstí, zdraví přejeme Ti.
K tomu dobrou pohodu, aI do 100

let ještě v klidu užíváš si důchodu.
To Ti přejí manžel Erich,

dcera Jana s dětmi,
syn Miroslav s rodinou.

SPOLE»ENSK¡
KRONIKA

Diamantov· svatba
manûel˘ LIGOCK›CH

se konala v sobotu 17. listopadu 2001 ve filiální kapli
Jména Panny Marie v Bohumíně-Šunychlu. Manželé
Ferdinand a Marta LIGOČTÍ si po 60 letech společného
života řekli opět ANO.

K nádhernému jubileu ze srdce gratulujeme! Redakce

Schéma každého večera bylo
převážně následující: po části
"odborné", která probíhá formou
diskuze nebo besedy s odborníkem
v dané oblasti, následovala část
"zábavná" formou koncertu, diva-
delního představení, videoprojekce
atd. Součástí týdne byla prezentace
regionálních organizací zabývají-

cích se problémem drog, poraden-
ských, kontaktních a léčebných
institucí a možností.

V Bohumíně se celá akce usku-
tečnila za účasti pracovníků bohu-
mínského K-centra v rockovém
klubu Bedrunka a jako host se
představil i Jiří X. Doležal, repor-
tér Reflexu. Ve spolupráci s okres-
ní hygienickou stanicí Karviná se
prováděly také testy na HIV a viro-
vou hepatitidu.

Denisa SROKOSZOVÁ,
koordinátorka bohumínského

K-centra

Hostem v rockovém klubu
Bedrunka byl při akci Drogová

nezávislost 2001 i reportér
časopisu Reflex Jiří X. Doležal

(na snímku vpravo)

Drogov· nez·vislost 2001
Pátý ročník této pravidelné akce se letos konal v termínu od 16. do

17.11. 2001. Aktivity s přídomkem drogová nezávislost navazují na
vydání CD Drogová nezávislost 96. Hlavním cílem bylo informovat
návštěvníky klubů, potažmo potenciální experimentátory či uživatele
drog, o rizicích drog, o problémech s nimi spojených a o možných zdro-
jích pomoci přijatelnou formou a v „nízkoprahovém“ prostředí.

Drogy

NE!

▲ O tom, jak má vypadat opravdová show, přesvědčili své diváky na dvou
zcela vyprodaných představeních pánové, nebo vlastně dámy, z travesti
skupiny Screamers. Naprosto věrohodné imitace českých i zahraničních
hvězd a originální scénky či parodie rozpoutaly v publiku bouřlivý, skan-
dovaný potlesk a především také lék života - smích. Je nemožné vyzdvih-
nout jedno jediné číslo a označit jej za nejlepší, neboI všechna byla oso-
bitá, každé mělo svůj šarm a kouzlo. Už nyní Screamers pracují na novém
programu, který bude určitě velkolepý. VždyI v březnu příštího roku osla-
ví tato travesti skupina své páté narozeniny! KaD
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KAM V BOHUMÕNÃ?
✔✔ 14.12. (pátek) VÁNOČNÍ
PŘÍPRAVY VE SLŮNĚTI.
Zdobení perníčků a vyrábění
ozdob na vánoční stromeček.
Začátek v 16 hod., MC Slůně
(DDM). �� p. Urbančíková,
✆✆  0604 999 147.
✔✔ 15.12. (sobota) VÁNOČNÍ
KONCERT SLUNÍČKA.
Začátek v 18 hod., sál kina
KAR. �� KAR, ✆✆  601 2124.
✔✔ 16.12. (neděle) KARNE-
VAL NA LEDĚ.Začátek
v 9.50 - 11.30 hod., BSC -
zimní stadión. �� 601 2638.
✔✔ 17.12. (pondělí) VÁNOČ-
NÍ KONCERT ZUŠ. Začá-
tek v 16 hod., koncertní sál
ZUŠ. �� Základní umělecká
škola, ✆✆  601 3331.
✔✔ 17.12. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě -
Porubě. Odjezd v 17 hod. od
knihovny. �� Městská knihov-
na Bohumín, ✆✆  601 3027.
Pozn.: Poslední zájezd
v roce 2001.
✔✔ 17.12. (pondělí) STUDIO
„TĚHOBIC“ v Bobši.
Cvičení a teoretická příprava
k porodu. Začátek v 17.30
hod., Bobeš (ul. Mírová).
�� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 18.12. (úterý) Vánoce kle-
pou na dveře. ADVENTNÍ
ODPOLEDNE. Začátek
v 16 hod., tělocvična ZŠ ČSA.
�� sekretariát ZŠ ČSA,
✆✆ 601 2641.

✔✔ 19.12. (středa) MASKOT
PRO KNIHOVNU. Vyhod-
nocení dětské výtvarné sou-
těže. Začátek v 10 hod.,
Městská knihovna Bohumín.
�� p. Konečná, ✆✆  601 3027.
✔✔ 20.12. (čtvrtek) MĚST-
SKÉ KOLO VE FLORBA-
LU - starší žáci. Začátek ve
12.45 hod., tělocvična DDM. 
�� DDM, ✆✆  601 3131.
✔✔ 20.12. (čtvrtek) 4.
ADVENTNÍ ODPOLEDNE
v Bobši…s vánočním progra-
mem.Centrum mladé rodiny
Bobeš (ul. Mírová). �� p.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 20.12. (čtvrtek) ODPO-
LEDNE PRO DVOJČATA.
Prostor pro setkávání rodin
s dvojčaty a vícerčaty. 
entrum mladé rodiny Bobeš

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
2 − 3 x sleva 10 %
4 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15,− Kč

✔✔ 11.12.
(úterý) Opava
- muzeum.

PĚŠÍ TURISTIKA. Turistic-
ký oddíl „Život“ - p. Bischo-
fová. Sraz v 6 hod. na nádra-
ží ČD (vlak 6,08).

✔✔ 11.12. (úterý) VÁNOČNÍ
ROLNIČKA PRO TĚHULKY.
Nadílka informací, rad
a drobných pozorností pro
nastávající maminky. Začátek
ve 14 hod., Centrum mladé
rodiny Bobeš (MŠ ul. Mírová).
�� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 12.12. (středa) MARYŠ-
KŮV VÁNOČNÍK. Vánoční
úklid nápadů a písní. Divadel-
ní pásmo. Začátek v 19 hod.,
bar Tágo, 2. patro. 

✔✔ 13.12. (čtvrtek) MĚSTSKÉ
KOLO VE FLORBALU -
mladší žáci. Začátek ve12,45
hod., tělocvična DDM.
��DDM, ✆✆ 601 3131.
✔✔ 13.12. (čtvrtek) 3. AD-
VENTNÍ ODPOLEDNE
V BOBŠI. Zdobení stromečku,
perníčky - to vše v milé
vánoční atmosféře. Centrum
mladé rodiny Bobeš (MŠ ul.
Mírová). �� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔13.12. (čtvrtek) Jak se žije
v Caracasu. PŘEDNÁŠKA
Dr. I. Bartečka z letošní
výpravy do Venezuely.
Začátek v 17 hod., Městská
knihovna Bohumín.

INZERCE

➲➲  BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
�� Bohumínské sportovní centrum (BSC) - zimní stadión,

✆✆ 601 2638

středa: 15.30 - 17.30 hod. - bruslení pro veřejnost

sobota: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi
16.50 - 18.30 hod. - večerní bruslení

neděle: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi
16.50 - 18.30 hod. - diskotéka na ledě 

➲➲  PŘÍPRAVA MAMINEK K PORODU
�� Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně, p. Sikorová,

✆✆ 0737 948128 nebo porodnické oddělení NsP, ✆✆ 906 6782

pondělky: Co nás čeká? Přednášky o porodu, příprava otců,
seznámení s porodnicí, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

úterky: Plavání těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.
středy: Cvičení těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

PROGRAM KINA
od 7. do 30. prosince

■ Pátek 7.12. v 15.30
a 17.30 hod.
DR. DOLITTLE 2.
Komedie USA.

■ Pátek 7.12. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
V ČERVENCI. Road
movie, komedie Německo.

■ Sobota 8.12. v 17.30
a 20.00 hod. a neděle
9.12. v 19.00 hod.
BABÍ LÉTO. 
Tragikomický příběh ČR.

■ Pondělí 10. až úterý 11.12.
v 19.00 hod.
SEJMĚTE CARTERA.
Akční thriller USA.

■ Středa 12. až čtvrtek
13.12. v 19.00 hod.
KARU SÜDA
- MEDVĚDÍ SRDCE.
Romantické drama
Estonsko/Rusko/Německo.

■ Pátek 14.12. v 17.30 hod.
a neděle 16.12. v 19.00 hod.
KRÁL TANČÍ.
Historická freska FR.

■ Pátek 14.12. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
PŘÍBĚH ALVINA
STRAIGHTA.
Venkovská odysea USA.

■ Pondělí 17. až středa
19.12. v 19.00 hod.
DIVOKÉ VČELY.
Hořkosladká komedie ČR.CO - KDY - KDE

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

� zakázková výroba zlata
� snubní prsteny na zakázku

zlaté
stříbrné

pozlacené
� opravy zlata,

stříbra a hodinek

� nastřelování náušnic 1 ks
80,- Kč, včetně náušnice
� velký výběr nástěnných

hodin, hodinek a budí-
ků, dřevěné hodiny
� rytí do dárkových

předmětů a hodinek 

ZZllaattaa,,  ssttřřííbbrraa
jjaakkoo  zz  ppoohhááddeekk,,

nnaabbíízzíí  VVáámm  OOvvááddeekk

ul. 9. května 422, Bohumín, tel.: 601 4131
STŘÍBRO, HODINKY: Centrum, 1. patro (vedle Bati)

Na tento kupón sleva 5%. Platí pouze
na nákup zboží do 30.12.2001.

� Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
400,- Kč/q, nad 3 q s dovozem.
Tel.: 603 1167, 0605 549 815,
Jan Marinov, Drátovenská
118, Pudlov, rozvodna. 
� KOUPÍM stav. parcelu do
13 arů v okolí Bohumína. Tel.:
601 1139 po 18 h.
� Levně střešní okna a masiv-
ní dubové podlahovky. Tel.:
040 6921552, 0602 653294.
� VYMĚNÍM dr. byt 1+1 za
větší s balk. v nízké zástavbě.
Tel.: 601 5971.
� PRODÁM garsonku v Bo-
humíně. Tel.: 681 0548.
� PRONAJMEME nebytové
prostory v domě na náměstí,
vhodné pro kanceláře. Tel.:
601 3984.
� KOUPÍM dámské jízdní
kolo bez přehazovačky. Tel.:
603 3368, 0723 572734.
� HYPOTÉKY s bonusem,
PŮJČKY bez akontace, pro-
gram dostupného BYDLE-
NÍ zajistíme! Kontaktujte
0605 177 378; 623 9012.
� PRODÁM brusle - kanady
č. 42 velmi zachované. Cena
dohodou. Tel.: 601 2098,
volat po 14. hodině.
� HLEDÁM pronájem bytu
v Bohumíně 1+1 n. 2+0. Tel.:
0605 946954, 601 5843.
� VYMĚNÍM byt 3+1 za
menší. Volejte po 20. hod.
Tel.: 0776 118321.

Oprava data dražby:
VEŘEJNÁ DRAŽBA
rodinného domu se dvěma byty

ve Vrchlického ul. č.p. 654 v Novém Bohumíně
a dvou bytů 1+1 v Bohumíně-Záblatí

se koná 12.12.2001.
INFORMACE na úřední desce MěÚ Bohumín,
na centrální adrese a na tel.č. 0604 828 911.

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 601 4417
Mobil: 0603 478 991
E-mail: nevyjel@ova.comp.cz
web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel
P. O. Box 61

735 81 Bohumín 1

PODNIKATELÉ, ŽIVNOSTNÍCI, OBCHODNÍCI
a všichni ostatní POZOR! Chcete pozdravit
své zákazníky, zaměstnance a blízké,
popřát jim veselé Vánoce a šťastný nový rok
a poděkovat za jejich přízeň?

VYUŽIJTE MOŽNOSTI INZEROVAT
v bohumínských městských novinách OKO!
Uzávěrka je 13. prosince 2001.

Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín, tel.: 609 2282, fax: 601 3248

e−mail: oko@mubo.cz

PÿÕJEM INZERCE

■ Čtvrtek 20.12. v 19.00 hod.,
pátek 21.12. v 17.30 hod. a
sobota 22.12. ve 20.00 hod.
OPERACE HEKR.
Thriller USA.

■ Pátek 21.12. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
MODRÝ SAMET.
Mysteriózní příběh USA.

■ Sobota 22.12. v 16.30 hod.
PEARL HARBOR.
Válečné drama USA.

■ Pátek 28.12. v 17.30 hod.,
sobota 29.12. v 17.30 a
20.00 hod. a neděle 30.12.
v 19.00 hod.
SCARY MOVIE 2.
Komediální horor USA.

■ Pátek 28.12. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
PRAVIDLA MOŠTÁRNY.
Drama USA.
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(ul. Mírová). �� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 21.12. (pátek) SRPEN -
KONCERT opavské kapely.
Začátek ve 20 hod., Bedrun-
ka klub - park P. Bezruče. 
�� V. Ambrožová,
✆✆ 601 6050.
✔✔ 22.12. (sobota) POSEZE-
NÍ U VÁNOČNÍHO STRO-
MEČKU. Rodinné odpoled-
ne s písničkami a cukrovím.
Začátek v 15 hod., MC Slůně
(DDM). �� p. Urbančíková,
✆✆ 0604 999 147.
✔✔ 22.12. (sobota) VÁNOČ-
NÍ OPERETNÍ KONCERT.
Zájezd do Divadla Jiřího
Myrona v Ostravě.
�� Městská knihovna Bohu-
mín, ✆✆ 601 3027.

Na co se můžete těšit?
· betlémy z keramiky, dřeva, slámy,

perníku, kukuřičného šustí
· perníkové překvapení z Bohumína
· bohaté vánoční aranžmá

s melodiemi koled

Hled·te v·noËnÌ inspiraci?

· perníková pohádka z Libhoště
· inspirace pro vaše Vánoce
· prodej drobného perníčků

Vstupné 10,-Kč. Na Vaši návště-
vu se těší K.A.R.

Voňavé zastavení v předvánočním čase Vám připravila K.A.R. ve ves-
tibulu kina Bohumín. I letos se můžete podívat na bohatou výstavu
„K.A.R. v perníku“, která je zpřístupněna pro veřejnost denně od 10. do
21. prosince v době od 15.00 do 19.00 hodin.

Z loňské výstavy K.A.R. v perníku

DDÕÕVVKKAA  RROOKKUU  22000011
Dívky, které se rády pobavíte, jste přátelské, nebojácné a chcete zažít

trochu vzrušení, je tady pro vás další ročník soutěže Dívka roku 2001.
Jedinou podmínkou je věk 13 až 15 let.

Co vás čeká a nemine? Rozhovor s moderátorem, aerobic, volná
disciplína a módní přehlídka na téma Moje první taneční. Tak neváhej-
te a přihlaste se! Kde? Na Domě dětí a mládeže v Bohumíně. Informa-
ce Hana Koštová, tel.: 601 3131.

� HLEDÁM podnájem 1+1
v Bohumíně-město. Blízkost
školky vítána. Tel.: 662 4216.
� HLEDÁM doučování ang-
lického jazyka pro svého 17-ti
letého syna. Zn.: krátce a in-
tenzivně. Tel.: po 15. hodině
601 5202.
� PRODEJ 400 000 druhů
zboží na splátky bez navýšení
s 10% akontací nebo s dlou-
hou splátkovou dobou. Infor-
mace v prodejně GALAN-
TERIE na tř. Dr. E. Beneše.
Tel.: 0608 042 535.

ZZLLAATTNNIICCTTVVÍÍ JJoozzeeff  OOvvááddeekk
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Přijde pán do ztrát a nálezů a ptá se: „Nenašel se náhodou černý kufřík s milionem?“ „A vy jste takový někde
zapomněl?“ - pokračování najdete v dnešní tajence. Vyluštění zasílejte do 9.1.2002 na adresu redakce. Tři vylo-
sovaní si opět odnesou knižní ceny. 
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